



# Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

## SUMARIO

Crónicas de Berlín, Londres  
Argel y Melbourne.

Actos conmemorativos  
del X aniversario de la  
fundación del S. E. U.

Informaciones de guerra en  
el Pacífico, Italia y Rusia.

Información nacional.

Deportes. Teatro. Toros.

Noticiero local.

Domingo, 14 noviembre 1943 - Epoca IV - Año XIII - Núm. 1634

## Grandes batallas aéreas y navales en el Sur del Pacífico

### Nipones y yanquis comunican haber alcanzado numerosos buques de guerra y aviones

Entre los navíos norteamericanos se cuentan un acorazado y dos portaaviones



La línea que aparece en el gráfico separa la zona de dominio japonés, que corresponde a la parte superior, siendo la inferior de dominación aliada.

Tokio, 13.—El Gran Cuartel Imperial comunica: se ha librado en el cielo de Bougainville la tercer batalla aérea, en el curso de la cual las aviones japoneses han hundido un crucero y un gran portaaviones enemigos.

Otros barcos de guerra adversarios han resultado gravemente averiados, a saber: un acorazado, dos grandes portaaviones, un gran crucero, tres cruceros de menos tonelaje y otras embarcaciones.

En el curso de los combates aéreos los norteamericanos han perdido 30 aviones. Dos de nuestros aparatos no han regresado.

Además han sido bombardeadas varias veces las cabezas de puente enemigas en la isla de Bougainville. Cerca del Cabo Turokina ha sido incendiado y hundido un barco de transporte adversario.

Durante la noche del 12 de noviembre la aviación nipona ha atacado la isla de Mono. Resultó incendiado un gran remolcador, que se hallaba entre otros barcos enemigos. Hasta el momento no han regresado cinco de los aparatos japoneses que participaron en estas operaciones.

En un ataque nocturno contra una isla del grupo Ellice, realizado el 11 de noviembre, los aviones de la Marina japonesa forzaron la barrera de la D. C. A. y bombardearon con notable eficacia varias instalaciones militares.

Tokio, 13.—Comunicado del Gran Cuartel Imperial: «La defensa japonesa ha obtenido un éxito importante al rechazar el 11 de noviembre a los aviones norteamericanos que intentaban atacar la base nipona de Rabaul. De unos 200 aparatos asaltantes fueron derribados 71 por la aviación de la flota en cooperación con las unidades navales.

Por nuestra parte hemos perdido en estos combates diez aviones, en tanto que la Marina señala la pérdida de un contratorpedero y ligeras aversías en un crucero.—Efe.

(Pasa a la página quinta.)

## Cortes Españolas

### Se reúne la Comisión de Justicia

Madrid, 13.

La Comisión de Justicia, presidida por don Felipe Clemente de Diego, se ha reunido para deliberar sobre las peticiones relativas a los proyectos de ley acerca de la cuantía de la pensión extraordinaria de los familiares de secretarios judiciales muertos en campaña y unificación de la mayoría de edad.

La primera fue aprobada sin discusión. También fue aprobada la segunda con una ligera modificación propuesta por el señor Quintana, después de examinar algunas enmiendas presentadas, defendidas dos de ellas por su primer firmante don José Lorente Sanz, habiendo intervenido en la discusión el señor Pagés por la ponencia y los señores Vivar, Sancho, Izquierdo, Obispo de Astorga, Quinta, Puigdollers, Callejo, Ollero y Gistau, acordándose dictaminar ambos proyectos en el sentido indicado.

## PRISIONEROS INGLESES



Prisioneros ingleses de la isla de Cos llegan a un puerto griego.

## Fracasan nuevos ataques soviéticos en Kerch y Perekop

### Combates locales en el sector del Dnieper y contraataque alemán en el de Kiev

Gran Cuartel General del Führer, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Crimea, al noroeste de Kerch, han fracasado los nuevos ataques de los soviets; apoyados por tanques. Dos batallones enemigos que avanzaban contra nuestras posiciones en el istmo de Perekop, y algunas concentraciones de barcasas de desembarco soviéticas en la bahía del oeste de la ciudad, fueron dispersados por el fuego de la artillería. Las fuerzas ligeras marítimas alemanas impidieron también ayer la conducción de refuerzos y reservas a la cabeza de puente enemiga establecida al sur de Kerch y aniquilaron, en esta ocasión, cuatro embarcaciones soviéticas cargadas de esencia y municiones.

Las baterías alemanas emplazadas en la costa dispararon sobre las instalaciones de descarga y los objetivos navales de la península de Taman. Fueron registrados impactos directos en los depósitos de material y en los pequeños barcos de transporte, uno de los cuales hizo explosión. En el frente del Dnieper, sobre todo al norte de Krivoriog, cerca de Kremenchug y al noroeste de Cherkasi, se libraron combates locales bastante violentos.

En el sector de combate de Kiev, después de una sangrienta defensa frente a los poderosos ataques enemigos al sur y al sudoeste de la ciudad, nuestras formaciones han pasado al contraataque y han reconquistado un importante sector de terreno. En la profundidad del espasmo.—Efe.

(Pasa a la 5.ª página)

### Comemoración de la fecha del regreso de Colón a España

Sevilla, 13.—Del 24 al 27 de este mes se celebrará la gran Asamblea americanista para conmemorar el regreso del almirante Cristóbal Colón a España después del descubrimiento de América y el cuarto centenario de la promulgación de las leyes nuevas de Indias.—Cifra.

## LA TECNICA AL SERVICIO DE LA CONTINUIDAD

Hubo una época—de tensión heroica—en que la buena voluntad y el afán ennoblecido de trabajo informático, como virtudes características, el funcionamiento de los servicios nacionales de la más diversa índole. Organizaciones políticas, administrativas, económicas y sociales, emulados en afán de superación, se desvivían por atender del mejor modo posible, a las necesidades de aquella hora. Llegada la paz, más laxo el espíritu heroico y más débil la corriente de solidaridad en los frentes de guerra, fué preciso atender con mayor eficacia al volumen creciente de la nueva estructura nacional.

Aumentaron los servicios, en razón de las necesidades a que atendían; y, al propio tiempo, se definió su contenido específico, y se perfiló su carácter técnico. Y ésta, que ha sido tónica funcional común a todas las creaciones orgánicas del nuevo Estado, se hizo más sensible en la esfera de la acción sindical. Si las grandes directrices ideológicas del Movimiento, en lo político y en lo económico-social, estaba perfectamente dibujadas, no acontecía lo mismo en lo relativo al montaje real, activo, de la estructura sindical, que habría de servir de soporte a las avanzadas concepciones de la Revolución Nacional.

En tal coyuntura, no fué suficiente el puro entusiasmo, el honrado ideal saber y entender. Se hizo necesaria la selección personal en razón de la más rigurosa formación política y de la más depurada preparación técnica. Fue preciso buscar gentes que, al entusiasmo de la ortodoxia política, pudiesen unir la base firme de sus conocimientos en materia sindical y de los fundamentos mentales problemas económico-sociales.

Surgió así—exigida por la realidad—la primera promoción del Cuerpo Técnico de Secretarios Sindicales, cuya labor se toca ya y están en trance de madurez los frutos de su probada competencia. Y como, pulsada la realidad, no es ya posible conformarse con la improvisación entusiasta, un nuevo concurso-oposición abre camino a las aspiraciones de muchos jóvenes que desean servir a la Patria desde el reciente Cuerpo Técnico Sindical.

La selección personal es automática en el período previo al ingreso. Tan sólo pueden aspirar a él quienes se hallen en posesión de un título facultativo o de enseñanza superior, de profesor mercantil o graduado en las Escuelas Sociales del Ministerio de Trabajo. La limpieza en los antecedentes penales y la más probada adhesión a los principios del Movimiento aseguran un acertado criterio selectivo. El concurso servirá para depurar méritos; la oposición discernirá la altura y profundidad de los conocimientos exigidos.

El triunfo en tan reñido certamen tendrá, como es lógico, su premio: una digna compensación económica y una situación estable, al margen de las contingencias y avatares de la política. El secretario sindical será un funcionario, un técnico a quien se confía una misión estable. Su ejercicio ha de ser, pues, de carácter inamovible.

Estas circunstancias aseguran la eficacia de su labor, que unas veces será la de asesorar a los mandos políticos-sindicales, otras la de ratificar y dar fe de las diversas actividades que en este orden se realicen y otras, por no citar más, la de registrar y controlar el funcionamiento de las oficinas y servicios.

Y una más, precisamente la de mayor importancia y más largo alcance: la de asegurar, con su presencia activa y con su esfuerzo constante, la continuidad de la labor sindical, la línea consecuente y la inalterable permanencia de una área que, en su esencia, constituye la médula popular de la Revolución Nacional-sindicalista.

## He llegado a Chile el cónsul general de España en Valparaíso

Santiago de Chile, 13.—Ha llegado el cónsul general de España en Valparaíso, Angel de la Mora. Fué recibido en el aeródromo por el embajador y funcionarios diplomáticos.—Efe.

## EN REPRESENTACION DEL MINISTRO DE TRABAJO, EL SUBSECRETARIO PRESIDE EN BARCELONA EL COMENZO DE CONSTRUCCION DE CIENTO SESENTA VIVIENDAS PROTEGIDAS

### El grupo llevará el nombre de "26 de Enero", fecha de liberación de la ciudad

Barcelona, 13.—Bajo la presidencia del subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; Obispo de la Diócesis, doctor Modrego, y otras personalidades, se ha celebrado a las doce y media de esta mañana, en la barrida de la Barceloneta, el acto de bendición y colocación de la primera piedra de las obras de construcción de un grupo de ciento sesenta viviendas protegidas, destinadas a los obreros del mercado central del Borne. Este grupo estará situado en la calle de Alfredo Calderón, lindante con otras vías que han sido abiertas con arreglo al nuevo plan de urbanización de la barrida. El bloque se denominará «26 de Enero», fecha gloriosa de la liberación de Barcelona. Las ciento sesenta viviendas estarán divididas en dos bloques, y el presupuesto de todas ellas se eleva a 5.683.498,71 pesetas. Las casas serán de seis tipos diferentes.

de una tribuna levantada al efecto, pronunció breves palabras el jefe del Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas, camarada Masip, que agradeció la asistencia de las autoridades al acto y puso de relieve la obra que se realiza por el régimen nacional-sindicalista. El subsecretario, por su parte, expresó que ostentaba la representación del ministro del ramo, al que transmitió las palabras de adhesión al pronunciadas. Terminó con los gritos de ritual, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Estos dos bloques de viviendas se espera que estén terminados, a lo sumo, dentro de un año, así como los que se levantan en la Avenida Meridiana por la Central Nacional-Sindicalista.—Cifra.

## En nombre del S. E. U. el ministro secretario entregará al de Educación un obsequio el día 21

### Con motivo del décimo aniversario de los Estatutos fundacionales del S. E. U.

Madrid, 13.—El próximo día 21 se cumplen diez años de la presentación de los Estatutos fundacionales del S. E. U. a la Dirección General de Seguridad de la República. Con este motivo la Jekatura Nacional del S. E. U. ha organizado una serie de actos para dicho día. Entre dichos actos figura uno académico en el que pronunciará un discurso el jefe nacional del SEU.

A las doce se entregará al ministro de Educación Nacional un obsequio en nombre del SEU y que entregará personalmente el ministro secretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S. También dicho día se hará entrega de los premios nacionales de fin de carrera por el ministro secretario, el de Educación Nacional, y el rector de la Universidad.—Cifra.

## Violentos combates entre Mignano y Venafro

### Fuerzas de desembarco y paracaidistas alemanes, sobre la isla de Leros

Cuartel General del Führer, 13.—En el Sur de Italia el enemigo prosiguió sus ataques, con sangrientas pérdidas, contra la barrera de montañas entre Mignano y Venafro. Si libraron violentos combates y el enemigo logró conquistar algunas alturas a ambos lados de la depresión de Mignano, pero fueron de nuevo conquistadas al asalto por nuestras tropas, que pasaron al contraataque. El enemigo fué rechazado a sus posiciones de partida.

La aviación alemana, en el curso de sus ataques contra débiles fuerzas marítimas, ha obtenido impactos directos en cinco unidades que quedaron gravemente averiadas. Después de que con estos éxitos y por los ataques aéreos consecutivos contra las bases de la isla de Leros había sido obtenida la preparación para un ataque contra esta isla, varios grupos de combate, entre ellos paracaidistas, desembarcaron en las islas de Leros en las primeras horas de la mañana del 12 de noviembre en colaboración con las formaciones de combate y de transporte de la Marina de guerra y de la aviación. Continúan librándose combates con la guarnición británica y tropas de Badoglio.

Según informes de los aviones de reconocimiento alemanes de gran radio de acción, en el ataque realizado por nuestra aviación contra un convoy enemigo a lo largo de la costa norteafricana, que fué señalado en el comunicado de las fuerzas armadas alemanas de ayer, otros cinco barcos de carga recibieron impactos de bombas o torpedos. De esta forma, 23 transportes, con un desplazamiento total de unas 150.000 toneladas, fueron hundidos o tan gravemente

## AVANCES LOCALES DEL V EJERCITO



avariados que no pudieron continuar su viaje. En los ataques de hostigamiento realizados en la noche pasada por algunos aviones enemigos contra el territorio occidental del Reich no fueron causados más que daños mínimos.—Efe.

(Pasa a la 5.ª página)

## Una violentísima batalla se libra en la isla de Leros

### En Berlín se afirma que la suerte de la isla parece decidida

Angora, 13.—Según noticias recibidas en esta capital en la isla de Leros se libran violentísimos combates. Desde la costa turca podía observarse el ataque de los aviones alemanes y el fragor de la batalla se oye a más de 30 kilómetros.—Efe.

## LEROS ES LA LLAVE DEL MEDITERRANEO ORIENTAL

Berlín, 13.—La isla de Leros, situada entre Amos y Rodas, y posee excelentes puertos naturales y posiciones militares profundamente escalonadas. Es la llave de las islas italianas del Mediterráneo oriental.

Después de la ocupación de Cos y de otras islas importantes de las Sporadas, las tropas alemanas tenían que conquistar al enemigo la más poderosa fortaleza que amenazaba a los convoyes.

En la madrugada del 12 de noviembre se hallaban terminados los minuciosos preparativos para el ataque. Todas las ventajas se hallaban del lado de los ocupantes; las posiciones artilleras, una costa rocosa fácil de defender y nidios de ametralladoras y defensas contruados en las pendientes de las montañas. El mando militar basó sus planes en la sorpresa.

## Valencia tendrá "Metro"

Valencia, 13.—Va a ser construido un ferrocarril metropolitano en esta ciudad. Los trabajos de sondaje demuestran que el subsuelo valenciano permite esta construcción.—Cifra.

**Falange Española Tradicionalista y de las J. U. N. S.**

**SECRETARIA LOCAL**

**Revistas mensuales de Distrito**

A continuación se indican las fechas y lugares que han sido designados por esta Falange Local para la celebración de las revistas mensuales de Distrito correspondientes al presente mes de noviembre:

Distrito 1.º—Día 15, a las ocho de la noche, en el Colegio «Macías Picavea» (calle Madre de Dios).

Distrito 2.º—Día 15, a las ocho y media de la noche, en el Cuartel del Frente de Juventudes (Francisco Zarambona).

Distrito 3.º—Día 16, a las ocho de la noche, en el Salón de Actos del Colegio de Santa Cruz.

Distrito 4.º—Día 16, a las ocho y media de la noche, en los salones del Frente de Juventudes (Francisco Zarambona).

Distrito 5.º—Día 18, a las ocho de la noche, en el Grupo Escolar «Rosalia de Castro» (Santiago Rusinol).

Distrito 6.º—Día 18, a las ocho y media de la noche, en el Salón de Actos del Colegio de Santa Cruz.

Distritos 7.º y 8.º—Día 17, a las ocho y media de la noche, en el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes (Paseo de Zorrilla).

Distrito 9.º—Día 19, a las ocho de la noche, en la Sacramental de San Andrés.

Distrito 10.º—Día 19, a las ocho y media de la noche, en el Colegio «Miguel de Cervantes» (Paseo de Arenal).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 13 de noviembre de 1943.—El Secretario Local accidental.

**Nota.**—Se entiende que las revistas darán principio a la hora en que se indican, para lo cual deberán encontrarse todos los camaradas en el lugar que se señala quince minutos antes de su celebración.

**Misa por las almas del primer delegado y secretario de excombatientes de Valladolid**

En el día de ayer, y organizada por la Delegación Provincial de Excombatientes, en el Santuario Nacional de la Gran Promesa tuvo lugar una misa en sufragio de los camaradas que fueron primer delegado y secretario de Excombatientes de Valladolid y que murieron luchando en la gloriosa División Azul.

Al acto asistieron jerarquías y delegados del Partido.

**Emisión misionaria**

Ayer, con motivo del aniversario del primer misionero de Nueva Guinea, por los micrófonos de Radio Falange y Radio Valladolid tuvo lugar una interesante emisión a cargo del Seminario de Misioneros sito en la carretera de Segovia de nuestra ciudad. Abrió la marcha un acertado discurso del director, Reverendo P. Celso Mejido, quien, en conceptos vibrantes y agudos, pasó de relieve la actualidad del tema de la conversión de infieles. Siguió luego un escogido repertorio de versos y cantos, interpretados por los cofes del citado Seminario de Misioneros, terminándose con un himno emocionado y frenético, ejecutado con un gran entusiasmo.

**Final de Misión en Velliza**

Con motivo de terminarse hoy la Misión que con fruto extraordinario ha venido celebrándose en el pueblo de Velliza, S. E. Reverendísima asistirá a los actos finales de la misma y administrará el Sacramento de la Confirmación y hará la santa visita pastoral.

Las autoridades y vicario de Velliza han preparado con piadosa fé un magnífico recibimiento al excelentísimo señor Arzobispo.

**DOCTOR AGUDO CUESTA**

MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER. PARTOS

Ha trasladado su consulta a la calle Teresa Gil, núm. 18, principal. Piedad, Nuñez

**LA VIDA SOBRENATURAL**

**DOMINGO 14**

San Joséaf, obispo y mártir. Misa de los Dominicos XVII después de Pentecostés, color verde. Segunda oración del Santo y tercera "pro papa". Credo y Prefacio de Trinidad.

**Cuarenta Horas.**—Mañana en las Descalzas Reales. — Misa en cada media hora, de 7 a 10 y a las 11. Por la tarde, a las 5 1/2, exposición. Y a las 7 1/2, ejercicio ordinario, novena de Animas, pláticas y Via Crucis por la paz.

**Penitencial de la Cruz.**—Solemne novena del Santísimo Cristo de la Agonía. Mañana, último día.

Por la mañana, a las 8, misa de comunión. Por la tarde, a las 7, Via Crucis, exposición de S. D. M., estación, rosario y novena.

Predicará el R. P. Arcejo María Gómez, O. P.

**PP. Dominicos.**—Segundo domingo de mes. Cultos de la Asociación contra la biastemia. Misa de comunión general a las 8 1/2. Por la tarde, a las 7, los actos acostumbrados con plática por el R. P. Fray Marcelino

**Cupón de los ciegos**

Premio de 25 pesetas, número 161. Premios de 2,50 pesetas, números 61, 361, 364, 461, 561, 661, 761, 861 y 961.

**A. RISCO**

MEDICINA GENERAL

PIEL.—SIFILIS.—VENEREO.

Plaza de la Universidad, 16, principal. Piedad, Nuñez

**RAHOR** Es la marca de **Ferretería HORTELANO**

Miguel Iscar, 19 al 23

**PIDA FOLLETO "CONCURSO RAHOR"**

**Segundo aniversario EL JOVEN**

**MANUEL CUADRADO RODRIGUEZ**

VOLUNTARIO DE LA DIVISION AZUL, FALLECIO EN EL FRENTE DE RUSIA EL DIA 15 DE NOVIEMBRE DE 1941, A LOS 20 AÑOS DE EDAD

— R. I. P. —

Sus desconsolados padres, don José y doña Oliva; hermanos, Araceli y José Luis; tios, primos y demás familia,

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

La misa que se celebre mañana, día 15, en la iglesia de San Martín, a las nueve de la mañana, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

**SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON LEONDES GOMEZ ALVAREZ**

(INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA)

Que falleció el día 16 de noviembre de 1941

— R. I. P. —

Su desconsolada esposa, hijos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren en Mota del Marqués el día 15 y las del día 16 en la parroquia de San Idefonso, de esta capital, a las ocho y ocho y media y funeral a las nueve, y en Madrid en la iglesia de la Concepción, a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

**Segundo aniversario TERCER ANIVERSARIO**

Rogad a Dios en caridad por el alma de **Doña Mercedes Reguera Píera** (Maestra nacional)

Que falleció en Villagarcía de Campos el día 15 de noviembre de 1940, después de recibir los SS. SS.

— R. I. P. —

Su desconsolado esposo, don Cirilo Pérez (médico); hijas, M.ª Blanca y M.ª de las Mercedes Pérez; madre, Micaela Píera; hermana, Sor Purificación-Ruperta Reguera; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

La misa que se celebre mañana, día 15, en la iglesia de los Padres Jesuitas, a las siete y media de la mañana, será aplicada por su eterno descanso.

**Valladolid BODAS**



El día 12, y en la iglesia parroquial del vecino pueblo de Tiedra, artísticamente adornada con profusión de luces y flores, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita Aquilina Carmena Moretón con nuestro amigo y camarada Antonio Becerra Ortiz, médico de Santa Cristina de la Potvorosa.

La novia de extraordinaria belleza, vestía un precioso modelo de gasé, nupcial con velo de Cefir, siendo llevada la coña por la niña Mari Moretón y el niño José Mari Fernández; el novio vestía de rigurosa etiqueta.

Los novios entraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial. Apadrinaron a los contrayentes doña Benita Tabares y el señor don Antonio Corbacho, veterinario de Torremocha.

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, don Inigo Fernández, notario de Rioseco, y don Formentino Moretón, tío de la novia. Por parte del novio, don José María médico de Macientes, y don Emilio García, secretario del Ayuntamiento de Tiedra.

Bendijo la sagrada unión el reverendo señor don Dicitino Morales, párroco de la citada parroquia.

La boda se celebró en ambiente familiar por reciente tío del novio. Los ya señores de Becerra Ortiz salieron en viaje de novios para distintas capitales de Sur de España.

**Jefatura Provincial del Movimiento**

**INSPECCION COMARCAL DE OLMEDO**

Hoy, domingo, por la mañana, se celebrará en el pueblo de La Zarza y Remero la revista mensual correspondiente al mes de noviembre.

Por la tarde, en los pueblos de San Pablo de la Moraleja, Muriel de Zapardiel y Salvador de Zapardiel.

Mañana, lunes, tendrán lugar las siguientes revistas: a los pueblos de Ventosa de la Cuesta, Villalba de Adaja y Matapozuelos.

Estas revistas las pasará el delegado provincial de Transportes e Inspector provincial, camarada Villar Cerán, quien hablará a los camaradas de las citadas Falanges locales.

**VIDA UNIVERSITARIA**

**ACADEMIA DE ALUMNOS INTERNOS (SEU)**

Hoy, domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar la apertura del curso académico en sesión que se celebrará en el salón de conferencias del Museo de Santa Cruz. El programa del acto es el siguiente:

Primero.—Breves palabras del presidente de la Academia, camarada José María Rivera Izquierdo.

Segundo.—Disertación del catedrático de Obstetricia y Ginecología de la Facultad de Medicina, doctor don Isidoro de la Villa, sobre el tema "Prevalencia social del aborto, criterio médico".

Tercero.—Palabras finales del Magnífico y excelentísimo señor rector de esta Universidad.

**Milicia Universitaria**

Recepción nominal de los aspirantes a oficial de Complemento pertenecientes a esta Milicia Universitaria que han de presentarse en el día de mañana en la Dirección del Hospital Militar, a las once horas de los días que se expresan, al objeto de sufrir reconocimiento médico.

Día 16, marías: Carlos Vilaco Sevillano, José Luis Quirós Padeda, Julio Berjón del Fraile, Joaquín Llorente Ruiz, Antonio Pérez Esteban, Jesús Álvarez Sarrabia, Julio Guada Marcos, José Manuel Rodríguez Nieto, Daniel Arce Calleja, Alfonso Muñoz Rodríguez, Julio Lorenzo Portero, Fernando Perea Segarra, Francisco Galhardo, Juan A. Hernández Vella, Francisco García Barrio.

Día 17, miércoles: Alfonso Triviño Villalón, Marcelino Fernández García del Río, Alfredo Bulza Jimeno, Felipe de Castro Pedrero, Mario Zurdo Maestro, Gerardo Quintanilla Gómez, Rafael Cuadrado Álvarez, Ángel González de Roz, Julio Freire Fernández, Gaspar Fernández García Jover, Juan Gómez Martínez, Manuel Martín Valverde, Luis Guzmán Rubio, José M. Macías Payo.

Valladolid, 13 de noviembre 1943. El Teniente Coronel Jefe,

**LAURA L. DEL PECHO**

Médico-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina

PARTOS.—MATRIZ G. mazu, 19. Consulta de tres a cinco

**CARTELERA**

Calderón.—A las 4,30, 7,15 y a las 10,30, "Suez", en español.

Mañana, a las 7,15 y 10,30, "Suez" y estreno del Noticiero No-Do.

Capitol.—A las 4, 7,15 y 10,15, "Tres diablillos", en español, y "La puerta de las siete cerraduras", en español.

Mañana, desde las 5, el mismo programa (último día).

Carrón.—A las 4,30, 7,30 y 10,30, Noticiero No-Do y "Se vende un pañuelo", en español.

Mañana, a las 7,30 y 10,30, Noticiero No-Do (estreno) y "Se vende un pañuelo", en español.

Coca.—A las 4,30, 7,30 y 10,30, Noticiero No-Do y "¡Adios, mister Chips!", en español.

Mañana, a las 7,30 y 10,30, Noticiero No-Do (estreno) y "¡Adios, mister Chips!", en español.

Lafuente.—A las 3,15, 5,15, 7,30 y 10,30, Noticiero No-Do y "Puerta cerrada", en español.

Mañana, a las 7,30 y 10,30, el mismo programa.

Lope de Vega.—A las 4, "¡Haz el favor de morirte!". A las 7,15 y a las 10,30, "Cualquiera lo sabe".

Mañana, a las 7,15 y 10,30, "Menos lobos...".

Cine Luises-Kostkas.—A las 3,15 y 5, Complementos y "Nanette", en español.

Cine Museo.—A las 4 y 7, "Un doble crimen en la línea Maginot".

Pradera.—A las 4,30, 7,30 y 10,30, Complementos, en español, y "El escándalo", en español.

Mañana, a las 7,30 y 10,30, el mismo programa.

Roxy.—De 3,30 a 7; a las 7,30 y 10,30, Noticiero No-Do y "El hombre del Níger", en español.

Mañana, a las 7,30 y 10,30, Noticiero No-Do (estreno) y "El hombre del Níger", en español.

Zorrilla.—A las 3, "El vaquero y el huérfano" y "Popye, escultor", 5, 7,30 y 10,30, "Terror", G. P. U., en español, y "Popye, escultor".

Mañana, desde las 3, "Terror" (último día) y Noticiero No-Do.

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

**INSPECCION**

Por la presencia de cita a todos los industriales y dueños de negocios que a continuación se detallan para que en un plazo de cuarenta y ocho horas se presenten en esta Delegación (Sección Inspección) para cumplimentar un servicio urgente, pues en caso de no hacer dicha presentación serán severamente sancionados:

Mariano de Andrés, Avenida del Generalísimo, 24; Ciruelo de Recreo, Duque de la Victoria, 6; Compañía Internacional, Estación del Norte; Eleuterio de la Fuga, Campino, 31; Ángel Salvador, María de Molina, 8; Josefa Vergara, María de Molina, 10; Saturnino Aonso, Pucio de la Reina, 14; Volotres Alvarez, Pr-greso, 28; Enrique Arranz, Paulina Harriet, 20; Anocencio Aonso, C. de Castilla del Sol, 13; Eugenio Bucero, León de la Catedral, 5; Eduardo Martín, Zapico, 10; Manuel Cacho, El Pirnar; José Calleja, Unión, 11; Vicente Canal, Rumbal Nueva, 11; Máximo Cañas, Ángel G. Sol, 2; Mariano Casado, Fugate el Sol, 13; Benita Castro, San Isidro, 15; María Cuadrillero, Portales de Cacería, 3; Felipe Cuesta, Plaza de Tenerías, 11.

Valladolid, 13 de noviembre de 1943.—El gobernador civil-delegado provincial.

**VIDA de la Falange**

**SECCION FEMENINA**

Se advierte a todas las camaradas que tienen la obligación de hacer el plan de formación, que éste dará comienzo el martes, 16, en la Escuela de Mandos (San Isidro, 5) y en las horas de tres a cuatro y de ocho a nueve de la noche.

Se recuerda la obligación de hacerlo a todas las que han recibido el anuncio de castigo por falta de puntualidad o asistencia en la forma también anunciada.

**OC.N.S.**

SINDICATO DE HOSTELERIA SIMILARES

Se reitera la orden de envío a este Sindicato de la relación de clientes y cantidades de uva de mesa de Almería adquiridas, debiendo seguir enviándola al final de cada semana.

Todos los empresarios de pesquerías encuadrados en este Sindicato se pasarán mañana por el mismo, durante las horas de oficina, para completar los datos que figuran en las hojas del Censo industrial.

**PARA BALONES FUTBOL**

Gomas, reglamentarias Reforzadas, inmejorables

**GUILLEN.**—Santiago 27

**PEREGRINACION MARIANA A BARCELONA**

Precio del billete de segunda y cuatro días de estancia en Barcelona., 375 pesetas.

El plazo de inscripción se abrirá el día 15 y se cerrará el 20 de los corrientes, y se podrá hacer en PP. Misioneros, Carretera de Segovia; señorita Pilar Iglesias, Claudio Moyano, 13, segundo; CICA Héros de Azázar, 2, principal.

La organización técnica es realizada por la competencia reconocida de las entidades RENFE y Viajes Cañanga (CICA), de Valladolid.

**CARTELERA DE ESPECTACULOS**

**CALDERON**

HOY, 4,30, 7,15, 10,30, HOY

¡Gran acontecimiento!

**Loretta Young**

en el papel de

**EUGENIA DE MONTIJO**

**Tyrone Power**

en el de

**FERDINAND DE LESSEPS**

y **Annabella**

**TODA LA CORIE DE FRANCIA DEL TIEMPO DE NAPOLEON III**, en la superproducción Fox, en español,

"SUEZ" "SUEZ" "SUEZ"

Una grandiosa, magnífica e incomparable producción cinematográfica.

**LOPE DE VEGA**

Compañía de Comedia Cómica procedente del Teatro de la Comedia de Madrid, **MARIANO AZANAMARIA LUISA GAMEZ**.

HOY, TRES SECCIONES, TRES.

A las 4, la farsa cómica de Paso y Armenteras titulada "¡HAZ EL FAVOR DE MORIRTE!". A las 7,15 y 10,30, RESTRENO de la comedia, original del insigne autor de "La malquerida", "CUALQUIERA LO SABE". Gran éxito cómico.

Mañana, "MENOS LOBOS...", la obra más cómica de Pedro Sánchez Níra y Pablo Sánchez Mora.

**EXITO GRANDIOSO, EXITO "SE VENDE UN PALACIO"**

Una superior realización ESPAÑOLA.

"SE VENDE UN PALACIO" INTERES, GRACIA, AMABILIDAD "SE VENDE UN PALACIO" UN ORIGINAL Y DINAMICO argumento.

"SE VENDE UN PALACIO" Regocijantes escenas interpretadas por el "as" de los actores con MANOLO MORAN.

"SE VENDE UN PALACIO" Una interpretación genial de MARIANO AZANAMARIA y ROBERTO REY.

"SE VENDE UN PALACIO" ¡EL EXITO DE LOS EXITOS!

**EL ESCANDALO**, por ARMANDO CALVO y MERCEDIZ VECINO.

"EL ESCANDALO", la obra cumbre de un director genial.

"EL ESCANDALO", una producción nacional superior a las mejores películas extranjeras.

"EL ESCANDALO", el más grand: éxito de la historia de nuestra cinematografía.

**CINE MUSEO**

HOY, a las 4,30, 7,30 y 10,30, EL EXITO CINEMATOGRAFICO DEL DIA:

"¡ADIOS, MISTER CHIPS!" HABLADA EN ESPAÑOL por Robert Donat y Greer Garson.

"¡ADIOS, MISTER CHIPS!" Es una película de indiscutible mérito. El ambiente, la fotografía, su maravillosa interpretación, el tema lleno de ternura y emoción, son elementos que contribuyen a resaltar la categoría de una película en la que todos los valores se aunan para lograr una de las obras más perfectas que desfilan por nuestras pantallas.

**CINE MUSEO**

HOY, éxito colosal de la interesante producción en español, "EL HOMBRE DEL NIGER", por los dos colosos de la cinematografía francesa HARRY BAUR y VICTOR FRANCE.

NOTA: Desde mañana, las funciones que se han de celebrar un día laborable en este Cinema serán:

**CINE MUSEO**

HOY, en la doble sesión de las 4 y de las 7, respectivamente, se proyectará

**"UN DOBLE CRIMEN EN LA LINEA MAGINOT"** hablada en español e interpretada por los grandes artistas Víctor France y Vera Corene. Intriga, pasión, heroísmo, todo lo encontrará usted en esta preciosa película, la gran realización de Félix Gauder.

**VIDA de la Falange**

**SECCION FEMENINA**

Se advierte a todas las camaradas que tienen la obligación de hacer el plan de formación, que éste dará comienzo el martes, 16, en la Escuela de Mandos (San Isidro, 5) y en las horas de tres a cuatro y de ocho a nueve de la noche.

Se recuerda la obligación de hacerlo a todas las que han recibido el anuncio de castigo por falta de puntualidad o asistencia en la forma también anunciada.

**OC.N.S.**

SINDICATO DE HOSTELERIA SIMILARES

Se reitera la orden de envío a este Sindicato de la relación de clientes y cantidades de uva de mesa de Almería adquiridas, debiendo seguir enviándola al final de cada semana.

Todos los empresarios de pesquerías encuadrados en este Sindicato se pasarán mañana por el mismo, durante las horas de oficina, para completar los datos que figuran en las hojas del Censo industrial.

**PARA BALONES FUTBOL**

Gomas, reglamentarias Reforzadas, inmejorables

**GUILLEN.**—Santiago 27

**PEREGRINACION MARIANA A BARCELONA**

Precio del billete de segunda y cuatro días de estancia en Barcelona., 375 pesetas.

El plazo de inscripción se abrirá el día 15 y se cerrará el 20 de los corrientes, y se podrá hacer en PP. Misioneros, Carretera de Segovia; señorita Pilar Iglesias, Claudio Moyano, 13, segundo; CICA Héros de Azázar, 2, principal.

La organización técnica es realizada por la competencia reconocida de las entidades RENFE y Viajes Cañanga (CICA), de Valladolid.

**CARTELERA DE ESPECTACULOS**

**CALDERON**

HOY, 4,30, 7,15, 10,30, HOY

¡Gran acontecimiento!

**Loretta Young**

en el papel de

**EUGENIA DE MONTIJO**

**Tyrone Power**

en el de

**FERDINAND DE LESSEPS**

y **Annabella**

**TODA LA CORIE DE FRANCIA DEL TIEMPO DE NAPOLEON III**, en la superproducción Fox, en español,

"SUEZ" "SUEZ" "SUEZ"

Una grandiosa, magnífica e incomparable producción cinematográfica.

**LOPE DE VEGA**

Compañía de Comedia Cómica procedente del Teatro de la Comedia de Madrid, **MARIANO AZANAMARIA LUISA GAMEZ**.

HOY, TRES SECCIONES, TRES.

A las 4, la farsa cómica de Paso y Armenteras titulada "¡HAZ EL FAVOR DE MORIRTE!". A las 7,15 y 10,30, RESTRENO de la comedia, original del insigne autor de "La malquerida", "CUALQUIERA LO SABE". Gran éxito cómico.

Mañana, "MENOS LOBOS...", la obra más cómica de Pedro Sánchez Níra y Pablo Sánchez Mora.

**EXITO GRANDIOSO, EXITO "SE VENDE UN PALACIO"**

Una superior realización ESPAÑOLA.

"SE VENDE UN PALACIO" INTERES, GRACIA, AMABILIDAD "SE VENDE UN PALACIO" UN ORIGINAL Y DINAMICO argumento.

"SE VENDE UN PALACIO" Regocijantes escenas interpretadas por el "as" de los actores con MANOLO MORAN.

"SE VENDE UN PALACIO" Una interpretación genial de MARIANO AZANAMARIA y ROBERTO REY.

"SE VENDE UN PALACIO" ¡EL EXITO DE LOS EXITOS!

**EL ESCANDALO**, por ARMANDO CALVO y MERCEDIZ VECINO.

"EL ESCANDALO", la obra cumbre de un director genial.

"EL ESCANDALO", una producción nacional superior a las mejores películas extranjeras.

"EL ESCANDALO", el más grand: éxito de la historia de nuestra cinematografía.

**CINE MUSEO**

HOY, a las 4,30, 7,30 y 10,30, EL EXITO CINEMATOGRAFICO DEL DIA:

"¡ADIOS, MISTER CHIPS!" HABLADA EN ESPAÑOL por Robert Donat y Greer Garson.

"¡ADIOS, MISTER CHIPS!" Es una película de indiscutible mérito. El ambiente, la fotografía, su maravillosa interpretación, el tema lleno de ternura y emoción, son elementos que contribuyen a resaltar la categoría de una película en la que todos los valores se aunan para lograr una de las obras más perfectas que desfilan por nuestras pantallas.

**CINE MUSEO**

HOY, éxito colosal de la interesante producción en español, "EL HOMBRE DEL NIGER", por los dos colosos de la cinematografía francesa HARRY BAUR y VICTOR FRANCE.

NOTA: Desde mañana, las funciones que se han de celebrar un día laborable en este Cinema serán:

**CINE MUSEO**

HOY, en la doble sesión de las 4 y de las 7, respectivamente, se proyectará

**"UN DOBLE CRIMEN EN LA LINEA MAGINOT"** hablada en español e interpretada por los grandes artistas Víctor France y Vera Corene. Intriga, pasión, heroísmo, todo lo encontrará usted en esta preciosa película, la gran realización de Félix Gauder.



# LOTERIA NACIONAL

### Lista completa de los números premiados en el sorteo celebrado ayer

Madrid, 13.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números, con las cantidades que se mencionan:

Núm.	Pesetas	POBLACIONES
24.975	140.000	Madrid.
8.171	75.000	Carcagente, Barcelona, Madrid y Bilbao
11.977	30.000	Las Palmas, Ronda, Murcia, Tarifa, Barcelona, Jerez de la Frontera y Murcia.
6.531	2.000	Granada, Barcelona, Algeciras, Vigo, Málaga y Madrid.
7.125	2.000	Valencia.
12.789	2.000	Santo Domingo de la Calzada, Barcelona, Sevilla, Pontevedra y Madrid.
24.100	2.000	Madrid, Mahón, Huelva, Valencia, Málaga y Sevilla.
25.443	2.000	San Javier, Barcelona, Sevilla, Valencia, Málaga y Madrid.
28.649	2.000	Elbar, Barcelona, Huelva, Valencia, San Sebastián y Bilbao.
31.375	2.000	Porcuna, Madrid, Barcelona, Valencia, Jerez de la Frontera y Madrid.
31.687	2.000	Castellón, Sevilla, Lorca, Jerez de la Frontera y Zaragoza.
34.848	2.000	Barcelona.
37.147	2.000	Barcelona.

### Premiados con cuatrocientas pesetas

Centena	Veintimil mil	Veintidós mil	Veintitres mil	Veinticuatro mil	Veinticinco mil	Veintiséis mil	Veintisiete mil	Veintiocho mil	Veintinueve mil	Treinta mil	Treinta y uno mil	Treinta y dos mil	Treinta y tres mil	Treinta y cuatro mil	Treinta y cinco mil	Treinta y seis mil	Treinta y siete mil	Treinta y ocho mil	Treinta y nueve mil	Cuarenta mil	Cuarenta y uno mil	Cuarenta y dos mil	Cuarenta y tres mil	Cuarenta y cuatro mil	Cuarenta y cinco mil	Cuarenta y seis mil	Cuarenta y siete mil	Cuarenta y ocho mil	Cuarenta y nueve mil	Cincuenta mil	Cincuenta y uno mil	Cincuenta y dos mil	Cincuenta y tres mil	Cincuenta y cuatro mil	Cincuenta y cinco mil	Cincuenta y seis mil	Cincuenta y siete mil	Cincuenta y ocho mil	Cincuenta y nueve mil	Seenta mil	Seenta y uno mil	Seenta y dos mil	Seenta y tres mil	Seenta y cuatro mil	Seenta y cinco mil	Seenta y seis mil	Seenta y siete mil	Seenta y ocho mil	Seenta y nueve mil	Setenta mil	Setenta y uno mil	Setenta y dos mil	Setenta y tres mil	Setenta y cuatro mil	Setenta y cinco mil	Setenta y seis mil	Setenta y siete mil	Setenta y ocho mil	Setenta y nueve mil	Octenta mil	Octenta y uno mil	Octenta y dos mil	Octenta y tres mil	Octenta y cuatro mil	Octenta y cinco mil	Octenta y seis mil	Octenta y siete mil	Octenta y ocho mil	Octenta y nueve mil	Noventa mil	Noventa y uno mil	Noventa y dos mil	Noventa y tres mil	Noventa y cuatro mil	Noventa y cinco mil	Noventa y seis mil	Noventa y siete mil	Noventa y ocho mil	Noventa y nueve mil	Cien mil																
100 108 119 157 191 222 238 251	085 036 088 046 130 052 059 174	045 079 084 051 247 289 358 421	432 474 495 519 575 590 638 675	688 707 708 734 821 829 866 873	886 918 924 929 953 975 983	059 060 121 127 138 165 176 183	184 189 200 212 222 234 236 248	272 287 330 337 372 378 388 393	411 456 469 496 522 611 704 731	764 804 813 816 820, 848 855 859	865 883 887 888 950 952 960	051 106 113 159 232 266 238 417	439 454 466 525 544 563 582 600	646 647 649 677 717 739 764 826	849 877 911 913 994	021 045 070 072 096 113 171 198	199 203 227 236 288 301 351 418	424 447 455 547 578 592 648 652	684 693 744 785 790 793 809 833	857 885 925 948 969 981 991	021 049 063 074 099 124 134 208	233 239 256 292 315 346 402 416	458 480 513 518 520 542 589 660	695 733 740 750 753 779 889 890	916 922 928	012 015 082 098 146 209 214 237	319 321 383 422 444 449 475 513	515 611 613 619 636 661 972 990	002 027 047 050 065 066 088 091	202 292 391 411 435 446 450 462	531 613 687 711 770 791 813 819	828 850 851 888 922 936 940 941	956 970 975 982 984 907	057 078 104 132 134 230 182 248	399 417 421 427 430 539 541 564	589 59 1704 738 785 788 850 896	901 917 974 978 992	013 083 121 124 143 187 219 227	254 265 298 298 306 339 351 413	420 467 471 555 637 710 717 729	737 738 740 825 826 875 907 921	925 927	001 009 025 042 071 185 194 196	200 245 263 261 309 359 368 385	567 577 579 608 716 728 729 735	740 744 752 754 849 855 930 983	991 995	029 065 068 082 132 138 148 205	212 219 271 274 409 411 422 434	444 476 486 514 552 556 586 621	656 715 767 775 836 844 898 951	963 966	005 069 115 129 237 240 242 288	809 554 661 775 853 883 961	030 063 077 088 089 097 098 062	164 173 179 406 204 209 237 284	351 391 401 406 470 514 522 533	556 593 617 622 679 695 796 804	887 890 897 910 931 971 978	008 037 051 133 147 313 349 372	400 420 422 464 576 653 677 706	728 834 844 877 888 892 919 961	993 995	005 011 020 036 128 143 048 051	171 190 215 219 289 311 471 457	515 546 575 582 600 607 609 629	716 783 819 839 941 992	051 068 080 115 220 231 252 354	389 369 470 536 548 555 579 630	646 653 676 715 728 750 759 780	785 790 836 871 882 929	022 071 133 138 140 177 200 208	230 252 264 292 311 320 323 400	437 460 458 604 635 692 769 772	782 949 969	000 002 010 020 089 096 113 008	128 055 171 086 190 200 225 259	272 376 434 471 479 480 487 500	520 594 641 654 682 696 714 732	789 833 840 849 871 887 913 914	918 944 954 969 981	032 042 043 045 136 068 075 095	226 242 251 257 342 355 363 399	414 429 445 508 520 644 635 662	673 711 713 722 737 819 875 987	993	040 052 060 089 085 086 119 134	140 142 146 183 190 193 243 253	397 369 417 460 536 520 666 657	690 703 738 762 772 799 816 826	831 887 896 900 947	01 036 047 072 080 082 085 139	53 044 156 174 202 212 214 350	96 407 448 454 470 499 513 600	617 665 746 768 789 812 818 832	839 852 914 921 927 931 997

# Toros

## Una historia que comienza en el madrileñísimo Café Imperial

### El delgadicho de las patillas llegó a ser el famoso don Luis Mazzantini

En el madrileñísimo Café Imperial, asiento obligado de toreros, literatos, aficionados a la "timba" y estudiantes de todas las carreras, se inició, como una "juerguita" más, para solaz de los contertulios, la carrera brillante del que llegó a ser famoso matador de toros, Luis Mazzantini. Era aquel Café Imperial uno de los mejores de los mejores de la Corte en el gremio cafetero. Amplio, anchuroso, con techos altísimos, alegre, con grandes ventanales a las principales vías madrileñas y, ante todo y sobre todo, popular, eminentemente popular.



Situado en la planta baja de la hermosa finca, cuyo piso principal ocupaba el Hotel de París—y en donde se levantó en otros tiempos la iglesia del Buen Suceso—venía entradas por la calle de Alcalá, Carrera de San Jerónimo y Puerta del Sol. En el turno de la calle de Alcalá era camarero un simpático viejo, Perico, manchego aprovechadísimo, que, a las propinas, juntaba las ganancias de los préstamos con "pequeno" interés.

La alegre tropa estudiantil tenía obligado puesto en el turno de Perico, con lo que huelga decir que la alegría y el buen humor se enseñoreaban en aquel agradable rincón de alegría y buen humor que obligaba a fraternizar a los del turno (toreros afamados y toreros incipientes) con los futuros doctores.

Allá al fondo, al lado de la Carrera de San Jerónimo, estaba el lugar destinado a los concertistas, un estimable sexteto que interpretaba las obras más famosas. Dirigialo un pianista, luego apudísimo compositor, llamado don Gregorio Matos.

En los entretelios funcionaba la "timba" más célebre de cuantas han existido, y en sus mesas desaparecieron para siempre las mensualidades de muchas infelices patronas y el producto de no pocas corridas de toros y novilladas.

La nota más saliente del salón cafetero la daba el inolvidable matador de toros Salvador Sánchez "Frascuco", que, acompañado de su cuadrilla y buen golpe de amigos y admiradores, ocupaba el turno opuesto al del celebrísimo Perico, ya citado.

Allí estaba continuamente el bravo churrinero discutiendo acaloradamente; allí se hablaba de toros y de toreros con absoluto conocimiento de causa. "Frascuco" se destacaba en el centro de la tertulia con sus amigos más íntimos. Le rodeaban los demás, la cuadrilla entre ellos, en voz ni voto hasta que eran preguntados, al del vettano "Pablo Herández "Pablito", que imponía su voluntad aún al mismo coloso granadino.

La parte exterior correspondiente al "turno de Frascuco" (que así acabó por denominarse) era pintoresca por demás. Maletillas, toreros ya medio conocidos, aficionados, curiosos y chiquillos se apiñaban ante

llamado por el coloso y admirarse de cerca...  
Tras de corta conversación, en la que el crédito no se arredró y mantuvo su manía, quedó invitado por "Salvador" a matar dos toros que el mismo eligiera en un pueblo próximo a Madrid.

El éxito más enorme coronó la aventura; "Frascuco" anunció que allí había un gran matador de toros, y efectivamente, con el tiempo, el "señorito loco" hizo impercedero en la tauromaquia el nombre de Luis Mazzantini.

De la popularidad inmediata del gran estoqueador de toros da idea el hecho de que al poco tiempo de su aparición había sombreros Mazzantini, corbatas Mazzantini, cuellos Mazzantini, bastones Mazzantini, y rara era la casa en la que no había perro o gato que no tuviera el nombre del torero de Elgóibar. La masa popular le dedicó jotas y tangos; los grandes literatos hicieron hermosos artículos para cantar sus excelentes dotes; los revisteros elevaron a la mayor altura sus condiciones de estoqueador; los artistas reprodujeron su arrogante figura en lienzos, mármol y bronce, y lo que fue de más importancia para él, los empresarios le pagaron más que hasta entonces habían pagado a nadie, pues fue el primero que se hizo pagar 6.000 pesetas por corrida. Todo ello estaba justificado, porque al solo anuncio de su nombre en los cartones se llenaban las plazas de toros y no se arrepentía el espectador de haber dado su dinero cuando, cuando el toro, admiraba la gallarda figura de aquel buen mozo que, con los talones juntos y formando escuadra con los pies, dejaba saborear el emocionante grupo que componía con la jadeante fiera.

El "señorito loco", que iniciaba su carrera entre la "guasa" de los contertulios del histórico Café Imperial, llegó a actuar en 1.022 corridas de toros y estoqueó 2.706 toros.

Después de la conversación sobre un "señorito loco", que estaba empujando en ser matador de toros sin haber actuado de banderillero ni haber echado un mal capote bajo las creles de un matador grande o chico. Aquella pretensión no podía seguir adelante, y era menester dar un desagravió al caballero aspirante a matador, del que se contaban proezas.

Dió la coincidencia de que el tal "señorito loco" asomó una noche sus patillas por los cristales, confundido con la turbamulta que contemplaba al inmenso Salvador.

—¡Ahí le tienes!—le dijeron.—  
Ese delgadicho de las patillas es...  
"Frascuco" le indicó que pasara, y nuestro hombre entró atónado y sin saber lo que le sucedía. ¡Ser

los vidrieros hasta dar con las narices sobre el hielo cristal.  
Más de una vez el valiente episodio hizo entrar a respar las fuerzas y el estomago al que juzgaba necesitado, y más de una vez también despejó las ventanitas derramando sobre los incógnitos admiradores e agua de varias botellas.

Un día reanegó la conversación sobre un "señorito loco", que estaba empujando en ser matador de toros sin haber actuado de banderillero ni haber echado un mal capote bajo las creles de un matador grande o chico. Aquella pretensión no podía seguir adelante, y era menester dar un desagravió al caballero aspirante a matador, del que se contaban proezas.

Dió la coincidencia de que el tal "señorito loco" asomó una noche sus patillas por los cristales, confundido con la turbamulta que contemplaba al inmenso Salvador.

—¡Ahí le tienes!—le dijeron.—  
Ese delgadicho de las patillas es...  
"Frascuco" le indicó que pasara, y nuestro hombre entró atónado y sin saber lo que le sucedía. ¡Ser

## Especialidades médicas

**J. DEL AGUA**  
Del Instituto Rubio  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
Anastasio, 54 al 60, Telef. 1506

**DR. CARO - PATON**  
VENERELOGO DEL ESTADO  
Piel y Sífilis  
JABON, NUMERO 1, PRIMERO

**LUIS SUAREZ SINOVA**  
Garganta - Nariz - Oído  
Fuente Dorada, 6

**DOCTOR CASTRO** Pulmón y corazón.  
Zúñiga, 37. Consulta de 1 a 4 y de 6 a 8. Teléfono 1837.

**DOCTOR MONTERO** Especialista de niños Campiño, 3. Rayos X.

**MINGO - UCUJISTA**  
SANTIAGO, 21

**MEDRANO**  
OCULISTA  
Santiago, 5, primero

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

**ALMONEDAS**  
¡ATENCIÓN! Comerciantes: Saldo lotes deuteria, bolsillos piel, cubiteros, cuchillos, navajas, y de ocasión vendiendo mantón Manila, bordado colorado, fondo y fleco negro. Mantelería, 16, principal.

**ALQUILERES**  
MATRIMONIO alemán, sin hijos, busca piso amueblado con baño, informes en esta Administración.

**CAMBIO** piso grande y céntrico por pequeño, también céntrico. Informes, Pension Azul, Claudio Morano, 34.

**BARES**  
BAR restaurante TROPICAL, Comida económica y a la carta. Puerta de Alcalá del Val, 12, Teléfono 1283, Valladolid.

**CALZADOS**  
CALZADOS de todas las clases. Especialidad en niño y campo. Calzados Lafuente. Fabricación propia. María Guerrero, 5 y 7.

**ENSEÑANZAS**  
EN LA ACADEMIA de Corte y Confección usted misma se confeccionará sus abrigos y vestidos en poco tiempo. Precios módicos. Calle Gallegos, 4. (Detrás de Moliner).

**HUESPEDES**  
CABALLERO establece desta habitación soledad, pensión completa, único comedor, casa magnífica 47 cuartos o señora sola, Plaza Mayor o proximidades, primero o segundo piso. Dirigirse conculpas a E. V. Esta Administración.

**PERDIDAS**  
PERDIDA pendiente de oro y de diamantes en el trayecto de Alonso B. Cordero, Leopoldo Cano, Platería a su servicio, casa matrimonio 47 cuartos o señora sola, Plaza Mayor o proximidades, primero o segundo piso. Dirigirse conculpas a E. V. Esta Administración.

**PERFUMERIAS DROGUERIAS**  
ALMACEN de DROGAS, Norberto Avello. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

**VIRI OJOS**  
Botones torrados  
Duque de la Victoria, 21

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anuncios", Santiago, 15, teléfono 1837; "Publicidad Núñez", Santiago, 53, teléfono 1320, y en "Publicidad Gasa", Miguel Iscar, 3.

**MAQUINARIA-REPARACIONES**  
ELECTRO-BOMBAS especiales para riego y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Cesar M. Méndez. Portugete, 3, Valladolid.

**FUNDICION Y LANTERNAS MECANICAS**  
Maquinaria agrícola. Electro Gato. Avenida General Franco, 14. Teléfono 3007, Valladolid.

**TRANSPORTES**  
AGENCIA "Bancoval" Transportes por carretera. Madrid, Valladolid, León, Oviedo y Gijón. Servicio domicilio. Correspondencia. Avicó. Arribas. Duque la Victoria, 36 (esquina Asturias). Teléfono 1918. Mudanzas.

**SASTRETERIAS - CONFECCIONES**  
GABARDINAS, trincheras, impermeables y abrigos. El mayor surtido Madrid. Confecciones "Arribas". Duque la Victoria, 6, Valladolid. Víptiles y se convencerá.

**GOLLADO, BOJ Y FALCON**. Confección al por mayor. Mes. Aza. Pe. 40, 4. Teléfono 1843.

**CONFECCIONES "LOS HERMANOS"**. Teresa Gil, 13. Teléfono 998. Valladolid.

**UNIFORMES** civiles y militares. Sastretería Virueta. Airo de Santiago, 5 y 7, segundo.

**VARIOS**  
AZULEJOS en todos los colores para cuartos de baño y en dibujos para balcones, baldosa catalana, escayolas, pavimentos gratillosos. Fábrica de moles de Vicente Calabaza. Alonso Pesquera, 11.

**DENTAL Sotero**. Toda clase de artículos dentales. Productores nacionales. Menéndez Pelayo, 4. Teléfono 1014 Valladolid.

**BAZARES** vidrio Sábuez. Loza cristal, utensilios cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gil, 18. General Moja, 14.

**CENTRO** de aguas mineral medicinales. Venta de toda clase de aguas minerales. Avenida del General Franco, 8. Teléfono 1820.

**ULTRAMARINOS FINOS PLO MAIO**. Oña. Santiago, 59. Teléfono 1828.

**CERAMICA** "La Operaria". Carretera de Sorla, kilómetro 5. Teléfono 1081. Oficinas: San Bartolomé, 6, Valladolid.

**SE VENDE** abrigo seminuevo, en los Portales de Esperanza, 3, segundo.

**VENDO** radio seis lámparas, real Oro "Omega", portátil euro nuevo motorizada. Cortos varios tamaños Goya. F. (Barrio de la Esperanza).

**VENTANAS**, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Administración de Maiores de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 15.

**OCASION** única! Gramófono metala, diez discos, agujas regalo, por ciento ochenta pesetas. Lotte de 25 discos, 100 pesetas. Mario Guzmán. Príncipe, 14. Madrid. Solamente con testamos correspondencia verificada.

**VENTAS-JIMENEZ**. Hoteles y casas en Valladolid, Viena y El Pinar. Diríjase a Marina Escobar, 6.

**SE VENDE** tela curva y moderna procedente de derribo. Informes en Plaza de Tenorias, 13.

**PABELLOS** fantasma negro, cetro, robe, cascán, naya; se fabrican a las medidas que se encarguen. Grupos estéticos asientos silla; precios baratos para mayoristas. Tutores cortineras, pios tallados y moduras liguéculadas. Precios de fábrica. Izquierdo. Núñez de Arce, 9.

**TELEFUNKEN**

**CRUZ del SUR**  
EL RECEPTOR MARAVILLOSO QUE LE DESCUBRIRA MELODIAS DE MUNDOS NUEVOS

**VAQUERO**  
Publicidad ANUNCIO

**ALHAJAS, BRILLANTES Y DIAMANTES.**—Pago los más altos precios por toda clase de objetos de oro, plata y platino en el HOTEL ESPAÑOL.—Pasión, 4 y 6.—Valladolid  
Pod. Anuncio

## A todos los agricultores e industriales

**Aviso importante**  
Según disposiciones oficiales, desde 1.º de enero próximo es obligatorio para todos los empresarios llevar los nuevos LIBROS OFICIALES DE PAGO DE SALARIOS Y HABERES.  
Envía a todos los pedidos de la provincia.  
R. SANTOS, Gestor Administrativo, os los tramitará con toda urgencia.  
Dirigirse a GESA.—Miguel Iscar, número 4.—Valladolid.

Su nene no se entrará si usa en la cama las **PINZAS PARA SUJETAR LA ROPA**

**HIJOS DE MOLINER**  
Fuente Dorada, 10-13  
Publicidad Núñez

Dom...  
Cin...  
E...  
A...  
V...  
B...  
C...  
R...  
S...  
N...  
bu...  
s...  
nada...  
In...  
Eslad...  
con la...  
recibe...  
pat? N...  
Y...  
el Dep...  
juque...  
de nuev...  
La Se...  
los Res...  
gona ten...  
le y ca...  
Arenas...  
ganar...  
De...  
gosa no...  
izan pro...  
Est...  
El or...  
Ayer...  
portañ...  
juega...  
y en...  
mismo...  
cal, q...  
selas...  
conjun...  
mente...  
en tod...  
ciones...  
vez má...  
licitud...  
alir v...  
no con...  
que e...  
pues e...  
ridar...  
serie...  
cias en...  
sitivo...  
certain...  
malogr...  
mente...  
nos de...  
en nue...  
Y s...  
encuen...  
tanc...  
lo es...  
mano...  
sión d...  
pita p...  
volver...  
es má...  
res iu...  
una v...  
empa...  
quista...  
planes...  
Con...  
las o...  
nuestr...  
aragot...  
se pr...  
donde...  
vistan...  
Zarag...  
manit...  
equipo...  
la ho...  
no de...  
fende...  
Vallad...  
despla...  
gador...  
porten...  
tensas...  
y Sol...  
Galva...  
Pío y...  
Coma...  
altan...  
lares...  
lanten...  
quero...  
Cai...  
quiso...  
tro y...  
cont...  
que e...  
to en...  
como...  
no po...  
dades...  
torna...

# Deportes

## Cinco minutos a pronósticos

- Oviedo
- Sabadell
- Celta
- Madrid
- Español
- A. Bilbao
- Castellón
- Vaencia
- Aviación
- Barcelona
- Granada
- Coruña
- R. Sociedad
- Sevilla

Esta tarde se juega la séptima jornada del campeonato liguero, en la que, desde luego, se esperan resultados que modifiquen bastante la actual clasificación.

Es muy posible que no sea el Valencia el que continúe ocupando el primer puesto, que ha de decidirse en el encuentro de Seguiol entre valencianos y castelloneses.

También el Sevilla, que aspira muy de cerca a ese primer lugar, tiene el encuentro de Atocha un difícil papel, del que, sin embargo, debe salir airoso.

Vuelve el Oviedo a jugar en su campo y esta vez no creemos que se deje sorprender, sino que, por el contrario, debe triunfar frente a Sabadell.

Poco viene dando de sí el conjunto cántico en lo que va de campeonato, lo que hace pensar con cierto optimismo a los "merengues" madrileños en el partido de esta tarde.

Ni el Español ni el Atlético de Bilbao se encuentran en un buen momento, pero todo hace pensar que, por un año que es ya tradicional, el equipo bilbaíno saldrá vencedor en esta jornada de Casa Rabia.

Interesante partido el que se jugará en el Estadio Metropolitano. El Atlético Aviación, con la moral de su último empate en Mestalla, recibe hoy la visita de los azules. Otro empate? No extrañaríamos a muchos.

Y en Los Cármenes, el Granada vencerá al Deportivo de La Coruña, quien aunque no juega en su terreno de Riazor, puede perder de nuevo.

La igualdad de los equipos que componen la Segunda División de Liga nos hace pensar en los respectivos triunfos de los equipos que juegan teniendo a su favor los factores de ambiente y campo, con la sola excepción del partido Arenas-Gijón, en donde los asturianos pueden ganar de nuevo.

Del partido entre el Valladolid y el Zaragoza no queremos opinar, porque lo vamos a ver tan pronto...

- Baracaldo
- Cultural
- Beas
- Osasuna
- Xerez
- Constancia
- Valladolid
- Zaragoza
- Hércules
- Murcia
- Celta
- Alicyano
- Arenas
- Gijón

## Esta tarde, en el Estadio, Valladolid-Zaragoza

El once local será el que ayer adelantábamos y el Zaragoza no decidirá su equipo hasta la hora de salir

Ayer insistíamos en la importancia del encuentro que se juega esta tarde en el Estadio y en las dificultades que el mismo tiene para el once local, que tendrá que entenderse con el duro y excelente conjunto aragonés. Hoy solamente nos resta ratificarnos en todas nuestras consideraciones de ayer, repitiendo una vez más que a pesar de las dificultades del once realista debe salir victorioso si sale al campo con la moral y entusiasmo que el encuentro requiere; pues el Valladolid no debe olvidar que un resbalón puede serle fatal en estas circunstancias en que, con un punto positivo, tiene una situación de ciertas probabilidades que se malograrán casi automáticamente con la pérdida de algunos de los puntos ventilados en nuestro Estadio.

Y si para el Valladolid el encuentro tiene suma importancia, para los aragoneses no lo es menos, ya que el once mano, descendido de la División de los privilegiados, aspira por todos los medios a volver a la misma, donde todo es más agradable y de mayores facilidades y no ignora que una victoria o, al menos, un empate sería una gran conquista para sus ambiciosos planes.

Como anunciamos ayer, a las ocho y cuarto llegaron a nuestra ciudad los jugadores aragoneses. Tan pronto como se presentaron en el hotel donde se hospedaban, nos entrevistamos con el entrenador del Zaragoza, Cauceo, el cual nos manifestó que no sabía qué equipo formaría, ya que hasta la hora de salir al campo no decidiría el once que defendería los puntos frente al Valladolid, ya que se habían desplazado los siguientes jugadores: Creus y González, porteros; Pérez y Sanz, defensas; Rev, Gallego, Víctor y Soladrero, medios; Macala, Galvani, Herrero, Taton, Pío y Vela como delanteros. Como ven nuestros lectores, faltan en el Zaragoza dos titulares, Mariano y Castillo, delantero centro y medio izquierdo, respectivamente.

Caído, muy reservado, no quiso opinar nada del encuentro y nos indicó que estaba conforme con su equipo, del que esperaba más rendimiento en sus próximas jornadas, y que como desconocía al Valladolid no podía precisar las posibilidades de su equipo en esta jornada difícil e interesante.

Alfonso Martínez, con quien también cambiamos impresiones a última hora de la noche, nos confirmó la alineación que habíamos dado ayer y, por lo tanto, el once vallisoletano que se enfrentará al Zaragoza será el siguiente: Ispizua; Busquet, Marcos; Estrada, Torquemada, Leonato; Sánchez, Arrieta, Del Pozo, Quetglas y Cortón.

El partido, que será arbitrado por el vizcaíno Crespo, comenzará a las cuatro de la tarde.

L. A.

## La guerra en el Pacífico

(Viene de la 1.ª página)

**COMUNICADO ALIADO**  
Melburne, 13.—El Cuartel General aliado del SO. del Pacífico comunica que quince buques de guerra japoneses han sido alcanzados por aviones aliados en el curso de un nuevo ataque. Un crucero nipón y dos destructores resultaron hundidos. Otro crucero y once destructores fueron probablemente averiados. La incursión aliada fué efectuada por aparatos trasladados en portaaviones. Los japoneses perdieron 64 aviones en el curso de cuatro ataques lanzados contra un grupo de portaaviones. En Rabaul otros 24 aviones japoneses fueron destruidos. Los aliados perdieron 17 aparatos durante el ataque y protegiendo a los portaaviones.—Efe.

**CASA HERNANDO**

**ALMACEN DE TRIPAS PARA EMBUTIDOS**

OFRECE A 85 CENTIMOS METRO DETRAS del MATADERO

TELEFONO 2702

## LA GUERRA EN EL ESTE

(Viene de la 1.ª página)

clo de la brecha continúan librándose graves combates entre las fuerzas enemigas, superiores en número, que presionan en dirección a Jitomir, y los grupos de combate alemanes. Al noroeste de Kiev se combate también violentamente.

En el sector central, los soviets repitieron al noroeste de Chernigof sus ataques con poderosas formaciones de tanques apoyados por aviones de batalla, y han realizado nuevos ataques contra nuestro frente al norte de Gomel y al noroeste de Smolensko. Todas las tentativas de ruptura fueron impeditas en violentos combates defensivos, con pérdidas extraordinariamente elevadas para el enemigo. En esa ocasión, en el sector del Cuerpo citado ya el 11 y el 12 de noviembre, fueron aniquilados 25 tanques soviéticos más.

Cerca de Nivel, el enemigo intento ayer de nuevo ampliar su brecha, sin resultados. Mediante contraataques propios, algunas secciones de enemigos que avanzaban en esa región con mucha visibilidad, fueron rechazadas de nuevo.—Efe.

## Cursillo de capacitación de delegados y secretarios sindicales

### Programa de las lecciones

Durante la presente semana se va a celebrar un cursillo de capacitación de delegados y secretarios sindicales.

Los contenidos por la mañana y tres por la tarde consisten en: 1.º Los estatutos de los sindicatos. 2.º Las formas de organización para la acción sindical. 3.º La legislación sindical. 4.º El deber del delegado y secretario en sus respectivos cometidos.

El cursillo está dividido en varias partes, en las que se desarrollarán temas sobre la historia de la Falange, Doctrina Nacional-Sindicalista, Legislación Social, Organización Sindical y problemas especiales de la provincia, al objeto de que la formación que reciban los delegados y secretarios locales sea la más completa que el corto tiempo del cursillo permita.

Las lecciones del cursillo están a cargo de jefes de los departamentos y secretarios locales de la más completa que el corto tiempo del cursillo permita.

A continuación publicamos el programa de las distintas lecciones:

### LUNES, DIA 15

A las diez de la mañana.—Inauguración. "Los principios de la organización sindical", por el camarada Benito Sanz de la Rica.

A las 11,30.—"El contrato de Trabajo", por el camarada Eugenio Piñón Martín, magistrado de Trabajo y vicesecretario provincial de Ordenación Social.

A las 4,30.—"Doctrinas sindicales", por el camarada Pedro Sánchez Merlo, asesor jurídico de la C. N.-S.

A las seis.—"Acción sindical en el campo", por el camarada Eusebio Alonso Pérez-Hickman, jefe del Sindicato de Ganadería.

A las siete.—"Nación Unidad, Imperio", por el camarada José María del Moral, asesor de Cultura de Frente de Juventudes.

MARTES, DIA 16

A las diez.—"Estructura interna de la organización sindical", por el camarada Pedro Sánchez Merlo, asesor jurídico de la C. N.-S.

A las 11,30.—"Formación profesional", por el camarada Carlos Alvarez, jefe de esta Obra.

A las 16,30.—"Los Seguros Sociales", por el señor don Manuel Martín Dorque, delegado del Instituto Nacional de Previsión.

A las seis.—"El problema agrario y la Falange", por el camarada José García Benito, vicesecretario de Ordenación Económica.

A las siete.—"Historia de la Falange Española", por el camarada jefe de la Obra "Previsión Social".

Una revista completa y económica: "MEDINA"

## TEATRO

EN LOPE DE VEGA

## Estreno de "¡Sepamos quién es Calleja!", de Antonio Paso (hijo) y Emilio Jaes

Para juzgar esta obra tenemos que pensar tan poco como han pensado sus autores en escribir, lo cual es un alivio no pequeño para los que tenemos que asistir pacientemente como cronistas forzados a esta clase de espectáculos.

Ante abstracciones de esta índole hay que comentar clara, justa y duramente, arremetiendo sin condescendencias contra los que sin contemplaciones presentan en escena harapos teatrales que no merecen ni atención. En ese, como en otros casos, el diálogo entre autores y crítica es imposible; ellos van a "lo suyo" y nosotros a lo nuestro: a contener la permanencia y avalancha de los valores negativos, los que constituyen la parte mayor del lenguaje de la escena crítica, encarrándonos con las aberraciones literarias de los que sin exigencias ni disciplina intelectual retoran por nuestros escenarios con los frutos de su putrefacción creadora mental y espiritual.

En este terreno—y nos referimos, como no!, a este juguetón estrenado ayer—es inútil e injusta la crítica sesuda, positiva y respetuosa; hay que emplear, dejándose de monsergas y bandenguerías ineficaces, el tono y los adjetivos precisos, ya que el respeto debe guardarse para la producción más o menos intelectual, pero no para la bafonía teatral.

Ante un problema de la entregadura de la dignidad y renovación del teatro español, hay que luchar—sin perder la seriedad y no por puro capricho crítico—contra la petulancia y rebeldía de ciertos autores que bullen por nuestros escenarios ofreciendo pidióras, venenos e impertinencias ante los que, por ética y estética, hay que plantarse críticamente.

Esto pareciera excesivo a la indiferencia y vacía conformidad de una gran masa de público, contra la que también hay que combatir, ya que, apta para la receptibilidad de toda miseria dramática y literaria, con su tolerancia concede disculpas, vuelos y méritos a quienes hacen del teatro coto mercantil de unas pseudo calidades intelectuales y escénicas.

Ane "¡Sepamos quién es Calleja!", a nosotros no nos interesa hablar de eso del "nudo", ni de la exposición, ni del desenlace, ni de si tal o cual escena está construida con o sin habilidad. Interesa escribir como lo hacemos, aunque sea, quizás, conceder demasiada importancia a la obra y sus autores.

Para hablar de la interpretación, sinceramente, tampoco hay que caviar mucho. Hubo, en general, titubeos y demasiadas voces de apuntador, con todo lo que ellas significan. Salvemos a Mariano Azaña, cuyas dotes cómicas exteriorizó ayer como en anteriores jornadas; a Carmen Sanz y Erasmo Pascual, y en el resto, nada o casi nada.

DON JUSTO

## Comisaría del Cuerpo General de Policía

## Sanciones impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia

Han sido sancionados con 30 días de arresto por disturbios, Juan María Flores de Temariz de Campos; Pedro González García y Mariano de la Cruz Casado, de Tordesillas; Victoriano Mate Martín, de Pedregosa de San Esteban; Domingo López del Pío, Gregorio Nieto Gutiérrez y Frutos San José Venasco, de Matapozuelos.

Han sido sancionados con 25 pesetas de multa, por infracción de los bandos sobre recogida de cosechas, los vecinos de Castrojo de Duero Antonio González Puerto, Alejandro Rodríguez Paredes, Bernardo Serrano, Miguel Medina, Laureano Marcos, Guzmán Martínez, Avilino González, Nicolás de las Heras, Domingo Arzoz, Benigno Marcos, Fabián Marcos, Agustín Arranz y Cayo Yuste.

Ha sido sancionado con 250 pesetas Victor Castiella Muñoz, de Matapozuelos, por embriaguez y escándalo. Con 100 pesetas, Angela Moratón García, de esta capital, por ejercer la industria de hostelería, sin la correspondiente autorización.

Con 250 pesetas, Tomás Sanz Morón, Tesorero Bayón Gutiérrez y Cándido Flores Legido, por embriaguez y escándalo.

Con 250 pesetas, Cirilo Medrano Martínez y José Martín González, de Valbuena de Duero, por escándalo público.

Con 500 pesetas, Felicitas de la Cal Acuña, de Valbuena de Duero, por permitir escándalo en un establecimiento público de su propiedad.

Con 250 pesetas, los vecinos de Campaspero Mariano Pascual Bertrán, Ovidio Hernández García, Gregorio García García, Rufino García Hernández, Tomás García Hernández, Tiberio Arvizu García, Américo Hernández García, Teodoro Perato Alonso y Fermín García Verón, por escándalo y molestar al vecindario a altas horas de la madrugada.

Con 30 días de arresto, Leopoldo Soría Alonso, vecino de Campaspero, por escándalo público y daños en las casas de los vecinos.

Con 30 días de arresto, a Lucía Leonardo, Laudelino Moran, Antonio Leonardo y César Leonardo, por insultos y amenazas a la Organización, vecinos de San Román de Hornillos.

Con 100 pesetas de multa, Pedro Manjarrés Santander y Jesús Sanz Villaseca, de Alcañices, por escándalo público.

Con 250 pesetas, a Luis Grabadado Berruete, de Curiel de Duero, por abrir una cantina sin su correspondiente autorización.

Con 100 pesetas, a Macrino Sanz Banchier, de Montemayor de Pililla, por promover un escándalo público.

Con 30 días de arresto, a Ricardo Rocio Mate, Agustín Prieto Salbano y Félix Monje, de Castrojo Tejerigo, por daños y escándalo en la vía pública a altas horas de la noche, molestando a los vecinos.

Con 100 pesetas de multa, a José García Rodríguez, Forencio Prieto Sánchez, Alfredo Morales Rejo, Pata Morales Rejo, Conrado de la Fuente Mecinas, Humberto Cortijo Vitoria, Francisco Cortijo Vitoria, Heliodoro Vázquez García, Cayetano Rejo Ortega,

## ARTE

## Exposición de pintura de don Pedro Collado



«Maternidad», una de las más admiradas obras del Sr. Collado.

En el Salón de Exposiciones del Colegio de Santa Cruz ofrece voluminosa prueba de su arte el pintor don Pedro Collado, catedrático de Dibujo del Instituto Zorrilla. Manifestamos sinceramente y no de manera exclusivamente personal, que era esperado el acontecimiento por tantos como con él tuvimos un contacto artístico, breve de tiempo pero amplio de afectos e ilusiones, en la simpática Agrupa-



El pintor don Pedro Collado rodeado de un grupo de visitantes a la Exposición de sus obras.

ción de Artistas Castellanos. Don Pedro Collado, base firme cimentada con tanta ilusión como era la de tantos jó-

venes agrupados bajo el grato lema castellano, gozaba no sólo del afecto acreedor a su venerable persona, sino de la admiración hacia su arte que, aun alejado modestamente de la admiración debida, era su maestra y lección que algún día contiábamos conocer. Esta ocasión ha llegado y con ella el motivo de satisfacción que han de suscribir cuantos eslabonamos la que debió ser irrompible cadena artística.

## Comisaría del Cuerpo General de Policía

## Sanciones impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia

Han sido sancionados con 30 días de arresto por disturbios, Juan María Flores de Temariz de Campos; Pedro González García y Mariano de la Cruz Casado, de Tordesillas; Victoriano Mate Martín, de Pedregosa de San Esteban; Domingo López del Pío, Gregorio Nieto Gutiérrez y Frutos San José Venasco, de Matapozuelos.

Han sido sancionados con 25 pesetas de multa, por infracción de los bandos sobre recogida de cosechas, los vecinos de Castrojo de Duero Antonio González Puerto, Alejandro Rodríguez Paredes, Bernardo Serrano, Miguel Medina, Laureano Marcos, Guzmán Martínez, Avilino González, Nicolás de las Heras, Domingo Arzoz, Benigno Marcos, Fabián Marcos, Agustín Arranz y Cayo Yuste.

Ha sido sancionado con 250 pesetas Victor Castiella Muñoz, de Matapozuelos, por embriaguez y escándalo. Con 100 pesetas, Angela Moratón García, de esta capital, por ejercer la industria de hostelería, sin la correspondiente autorización.

Con 250 pesetas, Tomás Sanz Morón, Tesorero Bayón Gutiérrez y Cándido Flores Legido, por embriaguez y escándalo.

Con 250 pesetas, Cirilo Medrano Martínez y José Martín González, de Valbuena de Duero, por escándalo público.

Con 500 pesetas, Felicitas de la Cal Acuña, de Valbuena de Duero, por permitir escándalo en un establecimiento público de su propiedad.

Con 250 pesetas, los vecinos de Campaspero Mariano Pascual Bertrán, Ovidio Hernández García, Gregorio García García, Rufino García Hernández, Tomás García Hernández, Tiberio Arvizu García, Américo Hernández García, Teodoro Perato Alonso y Fermín García Verón, por escándalo y molestar al vecindario a altas horas de la madrugada.

Con 30 días de arresto, Leopoldo Soría Alonso, vecino de Campaspero, por escándalo público y daños en las casas de los vecinos.

Con 30 días de arresto, a Lucía Leonardo, Laudelino Moran, Antonio Leonardo y César Leonardo, por insultos y amenazas a la Organización, vecinos de San Román de Hornillos.

Con 100 pesetas de multa, Pedro Manjarrés Santander y Jesús Sanz Villaseca, de Alcañices, por escándalo público.

Con 250 pesetas, a Luis Grabadado Berruete, de Curiel de Duero, por abrir una cantina sin su correspondiente autorización.

Con 100 pesetas, a Macrino Sanz Banchier, de Montemayor de Pililla, por promover un escándalo público.

Con 30 días de arresto, a Ricardo Rocio Mate, Agustín Prieto Salbano y Félix Monje, de Castrojo Tejerigo, por daños y escándalo en la vía pública a altas horas de la noche, molestando a los vecinos.

Con 100 pesetas de multa, a José García Rodríguez, Forencio Prieto Sánchez, Alfredo Morales Rejo, Pata Morales Rejo, Conrado de la Fuente Mecinas, Humberto Cortijo Vitoria, Francisco Cortijo Vitoria, Heliodoro Vázquez García, Cayetano Rejo Ortega,

pero no solo han de sentir la satisfacción aquellos iniciados en el arte, sino todos cuantos comprenden su belleza y con ellos legiones de alumnos formados por sus enseñanzas. Así se comprende el éxito total de su exposición, admirada y reincidentemente por todos cuantos aman, sienten o practican el bello arte pictórico.

La extensión de obras expuestas refleja acusadamente una tendencia que con el tiempo se eleva en admiración: la clásicista. Como inmovible ante transformaciones o evoluciones nos muestra don Pedro Collado en la mayoría de sus obras una línea firmemente trazada sobre el punto de mira de una escuela que se basa en la pureza de dibujo y color. Igual el retrato que la obra temática son pruebas que acusan al mismo tiempo la capacidad creadora, la expansión espiritual y la dote artística de comprender y realizar la autenticidad de lo que ve desde el primer término hasta el fondo perdido en la sin tin perspectiva; el valor de la obra es pleno; no hay concesiones caprichosas que para ellas tienen margen amplio en la composición: su natural lugar. Sin embargo, esto que, por naturalidad, cobra valor en lo decorativo, es muestra de capacidad en otras del objeto de bodegón, maravillosamente vista en dibujo, color y luz, adquiere gráficamente expresión el caprichoso encuadre del tema. Las 48 obras expuestas bien merecerían la atención de un espacio que no podemos poseer; pero de entre ellas han de figurar en orden al valor, «Maternidad», para nuestro gusto lo mejor de todo lo bueno que se expone; «Melancolía»; los retratos señalados en catálogo con los números 13, 14, 15 y 48; la bella estampa campesina «Tarde de otoño», pleno acuerdo de ambiente; «La lectura del abuelo», gráficamente composición avalorada por el acierto del dibujo y del color; conventos del Sancti Spiritus, de Santa Isabel, Santa Catalina y San Quirce, captados en la hora difícil de los contrastes de luz; «Lechera», composición atrayente, como lo es «Rojano» y «La vieja de la taza». Todas estas obras, como las restantes, ofrecen el merecido triunfo que desde tanto tiempo venía siendo acreedor don Pedro Collado. A él sumamos con entusiasmo nuestra sincera felicitación.

LUIS.

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Cronica de Melbourne

Los aliados desmienten las anunciadas victorias navales japonesas

Melbourne, 13.—(Cronica especial transmitida por radio).—La plaga de rumores que han venido circulando desde el comienzo de los pretendidos éxitos japoneses en aguas de Bougainville y la publicación en las primeras horas del sábado de otro comunicado oficial japonés, según el cual varias unidades navales atacadas han sido hundidas y gravemente averiadas, entre ellas dos cruceros, un acorazado, dos portaaviones y varios destructores, han motivado una declaración oficial a última hora del día de hoy, en la que se desmienten los informes que hasta ahora han sido publicados por el Cuartel General nipón. El portavoz oficial de Mac Arthur, en una conferencia especial, sostenida con la Prensa ha manifestado que, evidentemente, los recientes informes japoneses acerca de la destrucción de la totalidad de la flota del almirante Halsey en aguas de Bougainville tienen un fin marcadamente propagandístico. En opinión de los centros competentes, los recientes reveses japoneses en el archipiélago de las Salomón han provocado una profunda crisis de moral que se trata de remediar anunciando grandes victorias que no han sido alcanzadas por su sencilla razón de que—según la declaración oficial japonesa—no han ocurrido los combates objeto de los comunicados de guerra nipones. Desde el día 2 de noviembre no se han producido combates navales en el Pacífico hasta el viernes, en que fuerzas mixtas atacadas han atacado a una flota japonesa en el puerto de Rabaul. En la primera de estas fechas, los japoneses lanzaron cuatro ataques consecutivos contra un portaaviones aliado en aguas del sur de Bougainville; el navío no fue alcanzado por uno solo de los proyectiles arrojados contra él, habiéndose destruido, en cambio, gran parte de los aviones que tomaron parte en el ataque; esta acción fue exagerada en sus consecuencias por el Cuartel General japonés, que señaló el pro-

Cronica de Argel

Ha comenzado en Italia una gran batalla

Argel, 13.—(Cronica especial transmitida por radio).—Lo complejo de la situación en el frente italiano no ha permitido hasta la fecha poder anticipar juicios autorizados sobre el probable desarrollo de los acontecimientos en este teatro de la guerra; las mismas esperas militares, cuando han hecho predicciones sobre la posible evolución de las operaciones del general Alexander, han advertido en todo momento que los hechos no autorizan a dar por ciertas determinadas suposiciones. En efecto, cuando se creía que las operaciones iban a intensificarse, ha surgido la estabilización del frente; y cuando se contaba con que por las destrucciones y el mal tiempo no se podría continuar los ataques, las fuerzas aliadas han pasado a la ofensiva y han logrado éxitos de importancia. Después de haberse publicado a mediados el comunicado oficial responsable al respecto, en el que se habla de actividad local, se produjeron en los frentes del V y VIII ejércitos, con ligeras avances de las fuerzas aliadas, y del fracaso de algunos contraataques del adversario, se han recibido noticias que dan cuenta de haber comenzado la gran batalla que Montgomery venía anunciando desde hace tiempo; las noticias preliminares no aclaran la situación creada con el nuevo ataque aliado, ni contienen detalles sobre los puntos exactos en que se han producido los mayores choques, pero dicen que las fuerzas aliadas derrota del frente aliado pasaron al ataque, y de hoy a, a guisa de la nueva línea de defensa alemana en la orilla septentrional del río Sontgo. Los primeros combates se han decidido en favor de las tropas británicas y los triunfos alcanzados han permitido establecer una gran brecha en la parte central del frente alemán, que también ha sido rotado en las proximidades de la costa del Adriático. El río ha sido cruzado por varios puntos y los elementos de choque del VIII Ejército han formado varias cabezas de puente. La resistencia alemana ha sido y sigue siendo violentísima en todo el frente; pero no ha logrado el adversario rechazar a las avanzadas, inglesas que operan bajo la protección de intenso fuego de artillería y con el apoyo de tanques y formaciones de cazabombarderos y cazas. Las continuas acciones de resistencia se han producido sin interrupción y en algunas partes fuertes olas de mariposales. La batalla, en pleno desarrollo ahora, es decisiva para el mantenimiento de la totalidad del frente alemán desde la desembocadura del Garigliano al estuario del Sangro, y no es probable que cedan en intensidad las luchas, ya que por una y otra parte se tienen fuerzas en reserva muy importantes para alimentar continuamente a las oleadas de ataque. Simultáneamente, las fuerzas del nuevo ejército del ejército han pasado a atacar al norte de Capri, combatiéndose también a guisa con gran éxito en un terreno montañoso muy difícil, cubierto por la nieve. Ante las principales posiciones de resistencia de los alemanes, han sido atacados las pajaritadas del grueso de los ejércitos; el adversario opone una resistencia muy tenaz también en esta zona y lanza frecuentes contraataques. Las fuerzas norteamericanas han comenzado a avanzar y los han rechazado en combates que permitieron conquistar algunas posiciones estratégicas fortificadas por los alemanes en las laderas de cerros montañosos. Cerca del nacimiento de Volturno se combatió con fuerza; las tropas aliadas avanzan por este sector en dirección Oeste y Noroeste, y en las primeras horas de hoy se han producido una serie de ataques que dominan el último sector de la carretera de Cassino, que no está bañada hasta ahora por el fuego aliado. En la costa del Tirreno los combates han aumentado ligeramente en intensidad, pero no han tomado su carácter local; más las concentraciones de tropas que se sabe existen en este sector permiten deducir que en esta región del frente no han de tardar en reanudar las operaciones ofensivas del general Clark, para que sea general el ataque que comenzado, cuando menos, se crea que podría ocurrir, contra la última línea de resistencia alemana establecida al sur de Roma y cuya pérdida obligaría a Rommel a modificar sus planes defensivos en la península.

Cronica de Londres

Ante los acontecimientos del Líbano

Londres, 13.—(Cronica especial transmitida por radio).—Los acontecimientos del Líbano son todavía el tema preferido de los comentaristas políticos y aun de las conversaciones sostenidas en las esferas oficiales de la capital inglesa. A mediados de hoy se ha anunciado que el ministro residente británico en África del Norte, Mac Millán, ha hecho entrega al Comité francés de una extensa declaración en la que se fija la posición del Gobierno británico frente a los acontecimientos de aquel país. Además, Mac Millán ha sostenido una prolongada conferencia con Rene Massigli, comisario de Negocios Extranjeros del Comité de Argel, en la que, según un comunicado oficial, «ha sido examinada a la luz de los recientes acontecimientos la situación en aquella zona estratégica del Oriente Medio, habiéndose expuesto con franqueza los puntos de vista de ambas partes». «Saturday Evening News» afirma que el hecho de que los comentarios de los centros oficiales acerca de otros acontecimientos del presente hayan quedado relegados a un segundo plano para dedicar atención preferente a los acontecimientos del Líbano, demuestra cuál es la importancia que se concede por Inglaterra a aquella cuestión, y añade: «El Comité de Argel se ha embarcado en una peligrosa aventura, pues de ninguna otra forma puede calificarse su acción, decretada, sin duda, con demasiado apresuramiento y sin la previa meditación que imponían acontecimientos de tan hondo significado. No puede por menos de disgustar el hecho de que, mientras continúa pendiente la verdadera unión de las distintas fuerzas políticas francesas concentradas en la capital argelina, De Gaulle haya tomado medidas draconianas que han merecido la desaprobación, no ya de Inglaterra solamente, sino de los Estados Unidos, de Egipto y de otros países adheridos al espíritu de la Carta del Atlántico. Preocupa sinceramente a las esferas diplomáticas inglesas la solución que se vaya a dar a este problema, y no se duda en afir-

Cronica de Argel

Ha comenzado en Italia una gran batalla

Argel, 13.—(Cronica especial transmitida por radio).—Lo complejo de la situación en el frente italiano no ha permitido hasta la fecha poder anticipar juicios autorizados sobre el probable desarrollo de los acontecimientos en este teatro de la guerra; las mismas esperas militares, cuando han hecho predicciones sobre la posible evolución de las operaciones del general Alexander, han advertido en todo momento que los hechos no autorizan a dar por ciertas determinadas suposiciones. En efecto, cuando se creía que las operaciones iban a intensificarse, ha surgido la estabilización del frente; y cuando se contaba con que por las destrucciones y el mal tiempo no se podría continuar los ataques, las fuerzas aliadas han pasado a la ofensiva y han logrado éxitos de importancia. Después de haberse publicado a mediados el comunicado oficial responsable al respecto, en el que se habla de actividad local, se produjeron en los frentes del V y VIII ejércitos, con ligeras avances de las fuerzas aliadas, y del fracaso de algunos contraataques del adversario, se han recibido noticias que dan cuenta de haber comenzado la gran batalla que Montgomery venía anunciando desde hace tiempo; las noticias preliminares no aclaran la situación creada con el nuevo ataque aliado, ni contienen detalles sobre los puntos exactos en que se han producido los mayores choques, pero dicen que las fuerzas aliadas derrota del frente aliado pasaron al ataque, y de hoy a, a guisa de la nueva línea de defensa alemana en la orilla septentrional del río Sontgo. Los primeros combates se han decidido en favor de las tropas británicas y los triunfos alcanzados han permitido establecer una gran brecha en la parte central del frente alemán, que también ha sido rotado en las proximidades de la costa del Adriático. El río ha sido cruzado por varios puntos y los elementos de choque del VIII Ejército han formado varias cabezas de puente. La resistencia alemana ha sido y sigue siendo violentísima en todo el frente; pero no ha logrado el adversario rechazar a las avanzadas, inglesas que operan bajo la protección de intenso fuego de artillería y con el apoyo de tanques y formaciones de cazabombarderos y cazas. Las continuas acciones de resistencia se han producido sin interrupción y en algunas partes fuertes olas de mariposales. La batalla, en pleno desarrollo ahora, es decisiva para el mantenimiento de la totalidad del frente alemán desde la desembocadura del Garigliano al estuario del Sangro, y no es probable que cedan en intensidad las luchas, ya que por una y otra parte se tienen fuerzas en reserva muy importantes para alimentar continuamente a las oleadas de ataque. Simultáneamente, las fuerzas del nuevo ejército del ejército han pasado a atacar al norte de Capri, combatiéndose también a guisa con gran éxito en un terreno montañoso muy difícil, cubierto por la nieve. Ante las principales posiciones de resistencia de los alemanes, han sido atacados las pajaritadas del grueso de los ejércitos; el adversario opone una resistencia muy tenaz también en esta zona y lanza frecuentes contraataques. Las fuerzas norteamericanas han comenzado a avanzar y los han rechazado en combates que permitieron conquistar algunas posiciones estratégicas fortificadas por los alemanes en las laderas de cerros montañosos. Cerca del nacimiento de Volturno se combatió con fuerza; las tropas aliadas avanzan por este sector en dirección Oeste y Noroeste, y en las primeras horas de hoy se han producido una serie de ataques que dominan el último sector de la carretera de Cassino, que no está bañada hasta ahora por el fuego aliado. En la costa del Tirreno los combates han aumentado ligeramente en intensidad, pero no han tomado su carácter local; más las concentraciones de tropas que se sabe existen en este sector permiten deducir que en esta región del frente no han de tardar en reanudar las operaciones ofensivas del general Clark, para que sea general el ataque que comenzado, cuando menos, se crea que podría ocurrir, contra la última línea de resistencia alemana establecida al sur de Roma y cuya pérdida obligaría a Rommel a modificar sus planes defensivos en la península.

Cronica de Argel

Ha comenzado en Italia una gran batalla

Argel, 13.—(Cronica especial transmitida por radio).—Lo complejo de la situación en el frente italiano no ha permitido hasta la fecha poder anticipar juicios autorizados sobre el probable desarrollo de los acontecimientos en este teatro de la guerra; las mismas esperas militares, cuando han hecho predicciones sobre la posible evolución de las operaciones del general Alexander, han advertido en todo momento que los hechos no autorizan a dar por ciertas determinadas suposiciones. En efecto, cuando se creía que las operaciones iban a intensificarse, ha surgido la estabilización del frente; y cuando se contaba con que por las destrucciones y el mal tiempo no se podría continuar los ataques, las fuerzas aliadas han pasado a la ofensiva y han logrado éxitos de importancia. Después de haberse publicado a mediados el comunicado oficial responsable al respecto, en el que se habla de actividad local, se produjeron en los frentes del V y VIII ejércitos, con ligeras avances de las fuerzas aliadas, y del fracaso de algunos contraataques del adversario, se han recibido noticias que dan cuenta de haber comenzado la gran batalla que Montgomery venía anunciando desde hace tiempo; las noticias preliminares no aclaran la situación creada con el nuevo ataque aliado, ni contienen detalles sobre los puntos exactos en que se han producido los mayores choques, pero dicen que las fuerzas aliadas derrota del frente aliado pasaron al ataque, y de hoy a, a guisa de la nueva línea de defensa alemana en la orilla septentrional del río Sontgo. Los primeros combates se han decidido en favor de las tropas británicas y los triunfos alcanzados han permitido establecer una gran brecha en la parte central del frente alemán, que también ha sido rotado en las proximidades de la costa del Adriático. El río ha sido cruzado por varios puntos y los elementos de choque del VIII Ejército han formado varias cabezas de puente. La resistencia alemana ha sido y sigue siendo violentísima en todo el frente; pero no ha logrado el adversario rechazar a las avanzadas, inglesas que operan bajo la protección de intenso fuego de artillería y con el apoyo de tanques y formaciones de cazabombarderos y cazas. Las continuas acciones de resistencia se han producido sin interrupción y en algunas partes fuertes olas de mariposales. La batalla, en pleno desarrollo ahora, es decisiva para el mantenimiento de la totalidad del frente alemán desde la desembocadura del Garigliano al estuario del Sangro, y no es probable que cedan en intensidad las luchas, ya que por una y otra parte se tienen fuerzas en reserva muy importantes para alimentar continuamente a las oleadas de ataque. Simultáneamente, las fuerzas del nuevo ejército del ejército han pasado a atacar al norte de Capri, combatiéndose también a guisa con gran éxito en un terreno montañoso muy difícil, cubierto por la nieve. Ante las principales posiciones de resistencia de los alemanes, han sido atacados las pajaritadas del grueso de los ejércitos; el adversario opone una resistencia muy tenaz también en esta zona y lanza frecuentes contraataques. Las fuerzas norteamericanas han comenzado a avanzar y los han rechazado en combates que permitieron conquistar algunas posiciones estratégicas fortificadas por los alemanes en las laderas de cerros montañosos. Cerca del nacimiento de Volturno se combatió con fuerza; las tropas aliadas avanzan por este sector en dirección Oeste y Noroeste, y en las primeras horas de hoy se han producido una serie de ataques que dominan el último sector de la carretera de Cassino, que no está bañada hasta ahora por el fuego aliado. En la costa del Tirreno los combates han aumentado ligeramente en intensidad, pero no han tomado su carácter local; más las concentraciones de tropas que se sabe existen en este sector permiten deducir que en esta región del frente no han de tardar en reanudar las operaciones ofensivas del general Clark, para que sea general el ataque que comenzado, cuando menos, se crea que podría ocurrir, contra la última línea de resistencia alemana establecida al sur de Roma y cuya pérdida obligaría a Rommel a modificar sus planes defensivos en la península.



GIRAUD, EN UN SEGUNDO PLANO

Ciertamente es interesante lo que ha sucedido con Giraud, y hace algún tiempo lo previeron los observadores neutrales de sucesos internacionales. Según los informes y noticias que se tienen, Giraud ha dimitido su cargo de presidente del Comité de Argel. Al mismo tiempo, el comunista francés Marthly pronunció un discurso en el que manifestó que tanto él como sus secuaces se hallan como un solo hombre detrás de Stalin y que deben de ser desentendidos Giraud, todos sus colaboradores y todos los funcionarios. Estas palabras son claras y contundentes. Ciertamente es que esta figura ha actuado como jefe supremo de las fuerzas francesas, pero también es necesario decir que desde un principio esto ha sido sólo una ficción, ya que a partir de la ocupación del África del Norte han existido dos ejércitos franceses completamente separados y con actuaciones distintas: el de Giraud y el de De Gaulle. Las tropas de este último han recibido órdenes estrictas de su jefe de no obedecer nunca las disposiciones del supuesto comandante en jefe Giraud. Además De Gaulle, por medio de sus agentes, ha realizado una intensa propaganda a fin de que los soldados deserten de las filas de Giraud y se pasen a las suyas propias, pagando incluso como enganche cantidades que llegan hasta treinta mil francos, todo lo cual demuestra cómo se fue socavando sistemáticamente la autoridad de Giraud. Pero aún hay más. Hubo ocasiones en que las fuerzas degaullistas, y particularmente los oficiales, recibieron la orden de no saludar a Giraud. Cuantos más partidarios fue perdiendo este general en el África del Norte, más se fue aumentando la influencia del Kramlin en el Comité de Argel. De Gaulle, como si respondiese a una consigna, fue eliminando a todos aquellos elementos sospechosos de haber pertenecido con anterioridad a las derechas francesas. Aunque el propio De Gaulle fue molesto de fascista en otro tiempo, no cabe duda que ha cambiado con tal maña que hoy se puede decir de él que es un partidario a ultranza del régimen del Frente Popular. El general francés, que



Por muy interesante que sea un espectáculo, se supone que aburre a la larga, y por eso fue inventado el descanso. Antiguamente en los cineas—puesto que los hallazgos no se hacen de una vez casi nunca—se decía así: «Cinco minutos para preparar la segunda parte». Con el progreso llegó la parada en medio, sin previo aviso, y tan sabido es que se trata de un descanso que no se dice nada. Lo malo es cuando somos espectadores o asistentes en plan de «malditos» a un acto por puro compromiso, o cuando habiendo picado en él no encontramos manera de marcharnos, aun cuando sintamos furibundos deseos de claudicar. Nosotros, sin interés alguno, por puro deseo de aprovechar a nuestros lectores, vamos a sugerir una idea luminosa. Es antigua, pero también poco aliviana la postura de quien imagina estar recibiendo una ducha molesta. Tampoco recomendamos el dormir, ya que aparte de parecer mal, no se tomarán bastantes precauciones como para garantizar de golpes repentinos, especialmente tratándose de quienes sean propensos a soñar que caen de lo alto, que puede resultar sueño profético. U otras mil sutiles argucias con que nos defendamos del aburrimiento de un modo pasivo. Al contrario, yo opto por la presencia activa. En cierta ocasión asistía yo a un acto organizado en honor de Ierto probo funcionaria, cuyas actividades estaban tan lejos de las mías que me resultaba más penoso aun el tercer orador que atormentaba a la sazón mis oídos, con la añadidura de que leía su discurso y veía yo perfectamente, desde el lugar donde me encontraba, de pie para mayor martirio, que no lo tocaría la vez a la última cartilla hasta muy adelantada la jornada, ya que eran montón excesivo sus compañeras no puestas aún boca abajo, ni espereadas en el abanico de las leídas. Bien sabe Dios los deseos que me entraron de echar un cigarro. Como instantáneamente ya había puesto la mano en el bolsillo, la dejé allí enredando con los papeles que siempre lleva uno consigo. Volviendo a distraerme, cuando menos lo pensaba me di cuenta de que estaba leyendo. No se me olvida que era un trozo de envoltorio y consistía en una prueba de imprenta de un libro de texto. Recuerdo que se refería a ciertas consideraciones anteriores, añadiendo: «por tanto, poniendo allí donde hemos dicho suma multiplicación en vez de más multiplicado por...» Con el consiguiente sorrojo y miradas a hurtadillas dejé caer el impreso. Mas la sucesión de pensamientos me llevó al gran hallazgo de hacer yo mentalmente una sustitución y allí donde oía don Fulano escuchar mi nombre a ver qué pasaba. Hice la pueba—cosa muy natural después de haber leído cosas de Matemáticas—y obtuve resultados sorprendentes. Escuché una novela. Oí que yo en el año 86 había redactado una Memoria admirable que mereció la felicitación personal del ministro, etc., etc. No digo más que sentí que se acabara aquello y que me costó trabajo no dar las gracias y emocionarme al escuchar los aplausos. Martín BERMUDEZ

ahora ha conseguido la dimisión de Giraud, situándolo en un segundo plano, y aún creemos que es demasiado elevado, sólo quiere realzar sus ambiciosos planes sirviendo la influencia soviética y prestando su debido apoyo a Moscú.

SEGUNDA EDICION

Camoradas de la Escuela Mayor de Manos de la Mota, en Vaila-oli.

Hoy llegarán a nuestra capital las camaradas cursiistas que desde el 20 de septiembre se encuentran en el Castillo de la Mota, Escuela Mayor de Mandos de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., con objeto de visitar sus monumentos artísticos, acompañadas de la regidora central de Prensa y Propaganda y de la jefe de Estudios de la mencionada Escuela.

Imposición de Medallas de la Vieja Guardia

Madrid, 13.—En la Delegación Provincial del Distrito de Palacio, de F. E. T. y de las J. O. N. S., donde se halla el que fue despacho de José Antonio, se ha celebrado la bendición e inauguración de la capilla que en el mismo ha sido instalada. Esta capilla, severa y sobria, se halla decorada con paños negros con cenefas de oro. En ella figura una gran lámpara votiva. Olinó la ceremonia el asesor religioso provincial y presidió el acto el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, el secretario provincial, los delegados de Servicos y delegados de Distritos de la capital.

Bendición de la capilla instalada en el que fue despacho de José Antonio y del salón de actos del Segundo Consejo Nacional de F. E.

de caídos y a camaradas. Leyó el decreto del Caudillo de concepción de las medallas el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular. El jefe provincial del Movimiento invocó a José Antonio, siendo contestado por el Presidente de rigor y se cantó el himno de la Falange, dando los gritos de ritual al camarada Carlos Ruiz.—C/ra.

Imposición de Medallas de la Vieja Guardia

Madrid, 13.—En la Delegación Provincial del Distrito de Palacio, de F. E. T. y de las J. O. N. S., donde se halla el que fue despacho de José Antonio, se ha celebrado la bendición e inauguración de la capilla que en el mismo ha sido instalada. Esta capilla, severa y sobria, se halla decorada con paños negros con cenefas de oro. En ella figura una gran lámpara votiva. Olinó la ceremonia el asesor religioso provincial y presidió el acto el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, el secretario provincial, los delegados de Servicos y delegados de Distritos de la capital.

SEGUNDA EDICION

Martin BERMUDEZ

CRONICA DE BERLIN EL TEATRO EN ALEMANIA

Berlin.—No creo que deje de tener interés, para formarse una idea más o menos aproximada de la Alemania en guerra, hablar de sus diversiones, de sus espectáculos de esparcimiento; a fin de cuentas, las diversiones a que asiste cada uno las escoge él mismo y por eso a veces son más expresivas de su estado de ánimo que las necesidades impuestas o que las reacciones que le son obligadas. Tengamos ante todo en cuenta estos datos, algunos de los cuales he tomado de la revista alemana «Wirtschaft und Statistik». En Alemania funcionan ahora más teatros que en tiempos de paz; el detalle, sin duda alguna, es sorprendente. Con el advento del Nacionalsocialismo se incrementó la afición al teatro, hasta el extremo de que si antes sólo el treinta por ciento estaban abiertos todo el año, en el último año de paz abrieron el cuarenta y cinco por ciento de los teatros. El cuarto año de guerra, en cambio, han abierto sin interrupción el sesenta y seis por ciento. Se calcula que más de setenta y cinco millones de personas asistieron el pasado año a las representaciones teatrales. ¿De dónde proviene esta afición al teatro? En Berlín, esto de sacar entrada para ver una comedia o un drama es uno de los problemas más difíciles. ¿Por qué tiene tanta afición la gente? El teatro, a pesar del cine, que le ha robado enormes masas de público, conserva un prestigio inmarcesible. La escena teatral es un ventanillo abierta a un mundo maravilloso. Es erróneo, por lo tanto, decir que el teatro reproduce la realidad; nuestra realidad está gobernada por inexcrutables designios, y el teatro gravita sobre los deseos y as-

piraciones del alma humana. O sea, la realidad teatral es la realidad tal como el hombre aspira a que fuera, esto es: una realidad en la que triunfa la justicia humana, la bondad humana y el amor humano. No hay obra teatral si al fin no se impone lo que el hombre cree que debe imponerse; por eso acudirá siempre la gente al teatro para ver en la escena reproducidos y materializados los de-



EN LA MALA FAZINITA... por ITO —¡¡Arrímate, Manvé, que mira cómo silban!! —¡¡Dejales, que de estraperlo, a treinta céntimos el pitito, nos hacemos millonarios!!

La ciudad francesa de Modane Foureaux está destruida

Zurich, 13.—La ciudad francesa de Modane Foureaux ha quedado completamente destruida a consecuencia de la última incursión de los aviones ingleses, declara el periódico «Tribune de Geneve».

La ciudad francesa de Modane Foureaux está destruida

Zurich, 13.—La ciudad francesa de Modane Foureaux ha quedado completamente destruida a consecuencia de la última incursión de los aviones ingleses, declara el periódico «Tribune de Geneve».

La ciudad francesa de Modane Foureaux está destruida

Zurich, 13.—La ciudad francesa de Modane Foureaux ha quedado completamente destruida a consecuencia de la última incursión de los aviones ingleses, declara el periódico «Tribune de Geneve».

La ciudad francesa de Modane Foureaux está destruida

Zurich, 13.—La ciudad francesa de Modane Foureaux ha quedado completamente destruida a consecuencia de la última incursión de los aviones ingleses, declara el periódico «Tribune de Geneve».

La ciudad francesa de Modane Foureaux está destruida

Zurich, 13.—La ciudad francesa de Modane Foureaux ha quedado completamente destruida a consecuencia de la última incursión de los aviones ingleses, declara el periódico «Tribune de Geneve».

La ciudad francesa de Modane Foureaux está destruida

Zurich, 13.—La ciudad francesa de Modane Foureaux ha quedado completamente destruida a consecuencia de la última incursión de los aviones ingleses, declara el periódico «Tribune de Geneve».

La ciudad francesa de Modane Foureaux está destruida

Zurich, 13.—La ciudad francesa de Modane Foureaux ha quedado completamente destruida a consecuencia de la última incursión de los aviones ingleses, declara el periódico «Tribune de Geneve».

La ciudad francesa de Modane Foureaux está destruida

Zurich, 13.—La ciudad francesa de Modane Foureaux ha quedado completamente destruida a consecuencia de la última incursión de los aviones ingleses, declara el periódico «Tribune de Geneve».

La ciudad francesa de Modane Foureaux está destruida

Zurich, 13.—La ciudad francesa de Modane Foureaux ha quedado completamente destruida a consecuencia de la última incursión de los aviones ingleses, declara el periódico «Tribune de Geneve».

La ciudad francesa de Modane Foureaux está destruida

Zurich, 13.—La ciudad francesa de Modane Foureaux ha quedado completamente destruida a consecuencia de la última incursión de los aviones ingleses, declara el periódico «Tribune de Geneve».